

Invasión de langosta en el Marruecos francés

Inquietud de la opinión. Nerviosidades de la Prensa. La Dirección General de Agricultura tranquiliza a la opinión. Sobre la langosta en Marruecos.

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

La cuestión que más preocupa actualmente a los que habitan en el Protectorado francés de Marruecos y se dedican en él a los trabajos particulares de colonización es la amenaza de una plaga de langosta que viene anunciándose hace ya cerca de dos meses y para la que parece no se ha encontrado todavía remedio. En los centros agrícolas hay una inquietud extraordinaria y los periódicos—todos sin excepción de matices, cosa rara en la prensa de la zona francesa—muestran una nerviosidad extraordinaria.

El primero en señalar el peligro fué un corresponsal de «La Vigie Marocaine» en los últimos días de Octubre. Dijo entonces que los crickets pelerins comenzaban a manifestarse en el río Drad y en el Sureste de Tissint. Hacia el primero de Noviembre aparecen algunas langostas aisladas entre Tarudant y Tizi, que también son señaladas por los indígenas al servicio de defensa de la Agricultura y a la opinión pública. El día 8 de Noviembre las langostas eran vistas en el valle del río Nua y en la región de Daggo, a setenta kilómetros al Sur del poblado de Dorahum. El día 13 aparecen algunos ejemplares sueltos en las dunas de Agadir. El 14 son señaladas a diez kilómetros al Suroeste de Tiznit y en los alrededores de Tigris. El día 16 llegan ya al propio Tiznit. No se trata todavía más que de insectos jóvenes que no se hallan aun en la edad de reproducción.

Posteriormente y según telegramas recibidos en la Dirección General de Agricultura, numerosas langostas fueron advertidas al Este de la zona de acción del puesto de Iguen, a 90 kilómetros al Norte de Tarudant. El día 19 del mes pasado es señalado un vuelo de langostas que se dirige hacia el Norte.

El servicio de Agricultura da toda clase de seguridades en una nota oficiosa comunicada a la prensa diciendo que ha sido aumentado el depósito de material contra la langosta que había en la ciudad de Agadir y que en Marruecos y en Mogador se han hecho apercebimientos de la misma índole para el caso de peligro. Además se ha dividido el territorio del Sur para un caso de lucha contra la langosta en sectores. Lo que permitiría que el trabajo ordenado de todos fuera más eficaz y más rápido. El material que hay preparado permite utilizar, si llega el caso, 130 kilómetros de dique.

este país una invasión de langosta. Por ello el servicio contra la misma debe ser permanente y según los últimos adelantos. Algunos colonos que recuerdan invasiones de este insecto en Argelia dicen que es verdaderamente horroroso el daño que produce. Nada respeta. Una vez desarrollado no hay fuerza contra él. Aparte los escarabajos, los laureles rosas y tal cual planta por el estilo, todo lo demás que verdea es atacado y arrasado por la langosta.

La langosta, como todas las invasiones de Marruecos, viene siempre del Sur. Suele avanzar en dos formas. Una de ellas en grandes vuelos compactos. Otra arrastrándose. En la primera se trata de la langosta desarrollada ya. En la segunda de las larvas de la langosta. La inquietud de la prensa francesa y de los técnicos en estas cuestiones y de los colonos que han presenciado invasiones parecidas, radica en que cada langosta pone aproximadamente 500.000 huevos, que luego se convierten en larvas o gusanos a los que más tarde salen alas. Si ahora que es señalada desde lejos la invasión se descuida el remedio, después va a ser imposible luchar con ese ejército imponente y arrasador, compuesto de animales minúsculos.

Nosotros creemos que la Dirección General de Agricultura ha tomado todas las medidas convenientes para evitar a tiempo el daño que amenaza a los colonos de Marruecos francés y que las inquietudes y nerviosidades de la opinión no son sino celo mal reprimido. Últimamente se ha comunicado a la prensa, para tranquilidad de todos, que entre el material de que se dispone para combatir la plaga, cuentan aviones que dejarán caer cierto veneno violentísimo. Es un procedimiento empleado con gran éxito en Egipto y en América, países también combatidos con frecuencia por estas invasiones.

Lo que decir tiene que mientras los franceses logran atajar el movimiento invasivo, de Sur a Norte de la langosta, en la zona española la preocupación ha de ser menor. Pero ahora que comienza con bríos la colonización y valorización agrícola de este territorio nuestro, no estaría de más que, preventivamente, se prestara alguna atención a este particular, ya que Marruecos ha sido diezmado siempre por la plaga referida y ya que no se ha descubierto todavía el modo de impedir que la langosta aparezca, aunque si sepamos más o menos los medios como impedir que realice su obra arrasadora.

Fez. Jaime LIRON.

La españolización de nuestras colonias y el general Jordana

MELILLA, CAPITAL CULTURAL DEL NORTE DE AFRICA

Recientemente, en estas mismas columnas, vio la luz un admirable trabajo de nuestro querido compañero Santos Fernández, acerca de uno de los aspectos más interesantes de la acción de España en Marruecos. Nos referimos al aspecto cultural, de tan alta significación, de tan insuperable trascendencia, que no necesita, en verdad, que insistamos mucho sobre ello.

Aproveché el estimado camarada la circunstancia de hallarse en Tánger el culto inspector de Enseñanza del Protectorado y Director de la Escuela General y Técnica de Melilla don Alfonso Barea, realizando una visita de inspección del estado de la enseñanza entre nuestra colonia de la expresada ciudad, para conocer y divulgar, después, elogiándonos justamente, los planes que sobre la importante materia abriga el insigne Conde de Jordana.

Además, en el nuevo centro se darán mayores proporciones al internado indígena, a fin de proporcionar enseñanzas prácticas a los hijos de los jefes indígenas de nuestra zona.

El otro aspecto se refiere a las instituciones de enseñanza que conviene establecer en Tánger.

Acercas de la reorganización de la Escuela General y Técnica, insertó EL TELEGRAMA DEL RIF un interesantísimo y documentado editorial, haciendo público el citado admirable proyecto de la Dirección General de Colonias, posteriormente comentado por nuestro compañero Fernández, en el artículo a que aludimos al principio de estas líneas.

En aquel trabajo se expresaba que «cada día deben preocuparnos más los problemas de la enseñanza en el Norte de África, máxime cuando ni en Argelia ni en la zona de Protectorado francés, hay escuelas españolas, ni ha sido posible fundarlas, por resistencias inconcebibles».

Se añadía: «Francia ha opuesto sistemática negativa a que creemos en el oranesado centros de cultura y hospitales, cuando esa región ha sido valorizada y transformada por compatriotas a quienes debe su florecimiento, su riqueza y su prosperidad».

A continuación se hacía presente la extrañeza que despertaba tal actitud, cuando los franceses sostienen en las plazas de Marruecos, colegios de la alianza israelita, y en Tetuán escuela franco-árabe y en Larache escuela francesa y franco-árabe, y no existiendo razones, por consiguiente, para que España no las establezca en Orán, Bel Abbés y otras ciudades «donde todo habla de España».

En este nuestro modesto trabajo, sólo hemos de ocuparnos de lo que atañe a la creación del centro de enseñanza superior de Melilla, de la que hemos tenido ocasión de conocer algunos datos.

La Escuela General y Técnica fué creada a base de que los alumnos del Magisterio cursaran las enseñanzas de cultura general en las mismas clases y con los mismos programas que las del Bachillerato; pero al ser reformados los estudios de este último en Agosto del pasado

año, quedaron desarticulados los del Magisterio con los del Bachillerato, irrogando grave perjuicio para la formación cultural del maestro.

Se reformará esta anomalía, introduciendo la variación de establecer una cátedra de Gramática española, a fin de salvar la deficiencia de que en una Escuela donde se da enseñanza de siete idiomas extranjeros, no haya una cátedra de Gramática, ni aun para los estudios del Magisterio, implantándose, además, los estudios de Psicología, disciplina fundamental para la formación profesional del maestro.

También se reforman los estudios de la Sección Mercantil, que se efectuaban de un modo aislado, sin seguir un plan que condujera a una preparación comercial, impidiendo poder conferir a los alumnos el correspondiente título de formación comercial. Con la reforma que se proyecta, podrá expedirse el título de Auxiliar Mercantil.

Se ampliarán debidamente las enseñanzas industriales, que, dificultades del local, escasez del personal docente y lo poco que se han reforzado los ingresos han impedido realizar.

Antes de abordar el problema del peritaje, se organizarán los estudios más elementales de una escuela de Aprendizaje, sin perjuicio de pensar en su día, en la formación de peritos, cuando los estudios de formación de los obreros se hallen completamente organizados, y la construcción del edificio de dicho centro docente lo permita. Así podrán desarrollarse en los talleres las tradiciones de los trabajos manuales y artísticos de los pueblos árabe y bereber, en los oficios de alfarero y tejedor indígena.

Con respecto al internado indígena, en el que reciben provechosa enseñanza los hijos de los jefes notables de la zona, se orientarán los estudios de los internos que no hayan de seguir carreras universitarias, haciéndolo en sentido profesional y práctico, proporcionándoles enseñanza de cultura general que, unida a prácticas de enseñanza de oficios manuales, agrícolas y sanitarios, le pongan en condiciones de ser utilizados en empleos secundarios del Magisterio, de Sanidad, de Comunicaciones y en otros, en los que de modo gradual debe darse participación al indígena. De esta forma quedará perfectamente organizada la enseñanza del internado que se menciona, con el nombre de Magisterio rural indígena.

El Patronato encargado del gobierno y administración de la Escuela General y Técnica, ha llegado al convencimiento, por la escasez de alumnos y por haber variado las causas que determinaron su

creación, de la ineficacia del Derecho musulmán y Árabe literal, que recargan, de modo extraordinario, los estudios del Magisterio de la referida escuela, que, sin tener privilegio alguno sobre el nacional, tiene un curso más y mayor número de asignaturas.

La enseñanza en la Escuela General y Técnica, al quedar transformada en Centro de enseñanza superior, comprenderá las siguientes Secciones: Bachillerato, Magisterio Nacional, Vulgarización Mercantil, Escuela de Aprendizaje, Magisterio rural indígena y Escuela primaria.

Existe el propósito de completar el mismo el oficio básico, organizando las enseñanzas de los oficios de electricista y de albañil, implantándose las enseñanzas de los demás oficios de los actuales talleres.

Los oficios de alfarero y tejedor se orientarán principalmente en el sentido de recoger y depurar las tradiciones del trabajo manual y artístico en estos oficios de los pueblos árabe y bereber.

Los estudios de la Escuela de aprendizaje, darán derecho a los alumnos para obtener el diploma de oficial obrero del oficio cursado.

Habría un grado especial de primera enseñanza para los indígenas que no poseen el idioma español, los cuales, una vez que lo lleguen a poseer, pasarán al grado de grupo que por sus conocimientos le correspondan.

Los alumnos del Magisterio rural indígena recibirán las enseñanzas especiales en la misma clase del Magisterio Nacional, las prácticas del oficio en la Escuela de aprendizaje, las agrícolas en la Granja de Melilla y las sanitarias en el establecimiento que oportunamente se determine.

El título de maestro rural indígena, no se podrá extender a los alumnos menores de 18 años, y se determina que los alumnos musulmanes vivan en cuanto sea posible, un régimen de internado, bajo la especial vigilancia de un profesor de la Escuela.

Esbozado queda solamente, por la peculiar exigencia de un trabajo periodístico, el magno proyecto de reorganización de nuestro primer centro docente, ya aprobado íntegramente por la Superioridad, y que está llamado a realizar una función verdaderamente trascendental, pues al ser como poderoso foco que irradie cultura, recordará a aquellos españoles residentes en el Norte de África, que el sentimiento de nacionalidad debe, más que conservarse, engrandecerse y santificarse, cuanto más alejados se hallen de la Madre Patria.

Tomás SEGADO

De la zona Occidental

TERRITORIO DE TETUÁN

Se suprime la base de hidros de Río Martín. Los reclutas de 1927

Tetuán 14. Hoy ha hecho entrega la Aviación Militar, del local para el alojamiento del personal y almacén de repuesto que en Río Martín tenía aquella base de hidros. Hicieron entrega varios oficiales delegados de Aviación a otros de Ingenieros, firmando la correspondiente acta.

De ello se dio cuenta al jefe del sector.

Han terminado de incorporarse los reclutas del primer llamamiento de 1927, que suman un total de 27.715.

Ayer el obispo de Gallipoli confirmó a los reclutas de esta zona, actuando de padrinos la señora del Delegado General de la Alta Comisaría, señor Saavedra y el coronel Martínez Monje.

Recogida de armamento. Baile en el Alfonso XIII

Tetuán 14. Durante la última semana, se han recogido en esta zona seis fusiles de distintas marcas, tres espingardas y noventa cartuchos.

La instrucción de los reclutas va muy adelantada.

Regreso de la península el teniente coronel de Estado Mayor, señor Martín Prats.

Anoche se celebró un baile en el teatro Alfonso XIII, organizado por la Real Sociedad Hípica.

Asistieron el General en Jefe, las autoridades y familias distinguidas de esta plaza.

La Medalla Militar al alférez Burguete

Tetuán 14. El Jefe Superior de las fuerzas de Marruecos, general Sanjurjo, ha dispuesto en la orden general del Ejército, que la información para conceder la Medalla Militar al alférez don Luis Burguete, abierta en 1925, la continúe un juez de esta plaza.

CORRESPONSAL

TERRITORIO DE CEUTA

Varias embarcaciones en peligro

Ceuta 14. Continúa el temporal en estas costas, aunque con menos intensidad que los pasados días.

Frente a Tiguers, varias embarcaciones de pesca estuvieron a punto de zozobrar. En su auxilio acudió el guardacostas «Xauen».

Este buque consiguió recoger a las citadas embarcaciones pesqueras, conduciéndolas a Río Martín.

CORRESPONSAL

ZONA DE TÁNGER

Detención de un súbdito indio. En honor del obispo de Gallipoli

Tánger 14. En el momento de salir para Casablanca, ha sido detenido el súbdito indio Chellera Chabada, ocupándosele gran cantidad de opio y cocaína.

Las facilidades que da el regimen internacional de Tánger, permite que muchas personas indeseables se dediquen al comercio de drogas tóxicas.

El prestigioso musulmán Mohamed el Salain, ofreció en su palacio un te en honor del obispo de Gallipoli.

Concurrieron además de Prelado, las autoridades musulmanas, varios Padres Franciscanos y otras significadas personas.

CORRESPONSAL

Hotel DUÑAITURRIA Madrid

El homenaje al general Castro Girona

Lista trece de la suscripción para ofrecerle un bastón de mando

	Pesetas
Suma anterior	1.219
Director del Anuario General de Marruecos y Guinea	5
Don José Barrientos, médico forense	5
Don Juan Díaz Escribano	5
Don Pedro Infante	5
Don Jesús Durán	5
Don Antonio Jiménez Muñoz	5
Intendencia Militar de Melilla	
Teniente coronel don Francisco Farinós Gispert	10
Comandante don Enrique Lagasca del Castillo	5
Capitán don José Casanovas Durán	3
Capitán don Francisco Guenda Santana	2
Teniente don Ovidio Píera Armentariz	1
Teniente don Bartolomé Sampol Antich	1
Teniente don José Martín Mariscal	1
Teniente don Roberto Irigoyen Díaz	1
Alférez don Luis Motta Castiello	1
Teniente don Francisco Espá	1
Total	1.275

NOTA.—Las cantidades para la suscripción se reciben en la Junta Municipal.

NUEVA SUCURSAL DE LA DROGUERIA MODELO

GENERAL POLAVIEJA, 7

Pesqueros franceses en nuestras costas

Por referencias de los pescadores que a diario salen de nuestro puerto para dedicarse a las faenas de la pesca al otro lado del Cabo Tres Forcas, se dijo hace poco que algunos vaporcitos pesqueros de nacionalidad francesa, avanzaban durante la noche hasta dicho lugar, donde se entregaban a sus peculiares labores. Temerosos de ser descubiertos, con los alhores del nuevo día emprendían el regreso al punto de procedencia.

Las sospechas, al parecer fundadas, se acentuaron al saberse que durante la madrugada de ayer, dos pesqueros de dicha nacionalidad, obligados por el temporal, entraron de arribada forzosa en nuestra bahía, procedentes de la costa occidental de Tres Forcas. Horas después y de la misma misteriosa manera que llegaron, vióseles zarpar con rumbo a la desembocadura del Mutuya.

Enterradas las autoridades de Marina de lo que sucede, han pedido instrucciones al interventor principal de Marina de Tetuán, con objeto de evitar los abusos a que nos referimos, si es cierto, como parece, que se cometen.

Ropero de Santa Victoria

Las personas que se hayan inscrito en solicitud de bonos para el reparto de prendas que ha de hacer este Ropero, pueden, a partir del día de hoy, recoger los indicados bonos, en el local ocupado por la Junta de Plaza y Guarnición, todos los días laborables, de 9 a 13 y de 15 a 18.

(POR EL CABLE)

Inauguración de la línea aérea Madrid-Barcelona

Asiste el Rey. Las características del servicio. Los dos primeros aparatos que hacen la travesía

Madrid 14. Como telegrafía, a las doce de la mañana se ha celebrado la inauguración de la línea aérea Madrid-Barcelona, creada por la Compañía de transportes «La Iberia».

Hasta que la Compañía adquiera aeródromo propio, se utilizará el aeródromo de Loring, en Carabanchel Alto.

Poco antes de las doce, llegaron al aeródromo los ministros de la Gobernación, del Trabajo y de Marina, los Embajadores de Francia, Portugal, Alemania e Italia, autoridades, numerosos jefes y oficiales del Ejército y pilotos de aviación.

A las doce en punto llegó S. M. el Rey con su ayudante señor Morales.

En la puerta del hangar, dispuesto para el lunch, recibieron al Soberano los ministros, las autoridades, el señor Echevarrieta, presidente del Consejo de Administración de la Compañía, y el propietario del aeródromo, don Jorge Loring.

El Rey inspeccionó uno de los aparatos de los tres de que dispone la Compañía. Penetró en el interior de uno de ellos, examinando las comodidades de que dispone.

El aparato tiene una potencia de 700 H. P., permitiendo alcanzar una velocidad de 160 kilómetros por hora. El peso del avión es de 4.582 kilogramos, y puede soportar una carga, incluida la gasolina y accesorios, de 2.568 kilos, con lo cual su peso total es de 7.150 kilogramos.

Los viajes que realicen estos aparatos serán regulares y podrán llevar pasajeros, correo, y mercancías, entre Madrid y Barcelona. El servicio será diario, salvo los domingos, en las dos direcciones.

La distancia de Madrid a Barcelona, la podrán hacer en tres horas y media.

La salida será, a las ocho horas de Madrid y a las doce de Barcelona.

En Enero se establecerá el enlace con Marsella, Basilea y Ginebra.

El precio del viaje entre Madrid y Barcelona, será igual que el de un coche-cama.

El señor Echevarrieta facilitó estos datos al Monarca, que se mostró muy complacido.

El obispo de Madrid bendijo dos de los aparatos.

Terminada la ceremonia religiosa, el capitán de Artillería señor Rechas, ocupó el sitio del piloto para tripular el aparato que inaugurará la línea. Le acompañan dos mecánicos.

En el interior de la cabina, tomaron asiento como pasajeros el Director General de Comercio señor Madariaga, don Ricardo María de Urgoiti y otros.

Después el Monarca, acompañado de las autoridades e invitados, pasó a uno de los hangares, donde se sirvió espléndido lunch.

En otro aparato volaron varias de las señoras que asistieron al acto.

Minutos antes de las dos, apareció en el horizonte el tercer aparato que había salido de Barcelona. Lo pilotaba el alemán Kommal y traía como pasajeros a la señora y señorita de Wellbeck, madre e hija, a la señora Mulok, las tres de nacionalidad alemana y otros viajeros.

Manifestaron que el viaje había sido encantador y muy interesante.

Volando sobre Almazán, cruzaron una violentísima tempestad de nieve. Para salvarla tuvieron que dar un gran rodeo desorientándose el piloto que se vio obligado a aterrizar haciéndolo con perfecta regularidad en el campo.

Varios pastores le indicaron la ruta de Madrid. Momentos después se elevaba el aparato normalmente, llegando a Madrid con tres cuartos de hora de retraso.

El Monarca, las autoridades y séquito, abandonaron el aeródromo cerca de las dos de la tarde.

La estancia de los invitados se prolongó largo rato, pues todos querían volar, a lo que la Compañía accedió gentilmente.

Llegada del primer avión correo

Barcelona 14

A las doce y siete minutos ha aterrizado en el aeródromo de Prat de Llobregat, el avión que salió esta mañana de Madrid para inaugurar la línea aérea entre la Corte y Barcelona.

En dicho aparato llegaron como pasajeros el Director General de Comercio y otras conocidas personas.

Fueron recibidos por el jefe de la línea aérea, delegado regional del Trabajo y numeroso público.

El viaje ha sido satisfactorio.

FEBUS

Noticias del sector de Aixdir

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

La inauguración del teatro Español

Otras noticias

Villa Sanjurjo 14. El Presidente del Consejo y los generales Sanjurjo, Gómez Jordana, Goddard y González Carrasco, han dirigido expresivos telegramas a esta Villa, con motivo de celebrarse mañana jueves la inauguración del teatro Español.

Se celebrarán algunas fiestas, que prometen verse muy animadas.

En el vapor correo de esta madrugada, llegará, procedente de Ceuta, la compañía de Carmen Sico y Emilio Portes, que inaugurará el teatro.

Mañana comenzarán las obras para la construcción de una iglesia y otras obras de carácter municipal.

CORRESPONSAL

Notas del Oranesado

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

En el camino de Orán a Sidi-Bel-Abbés, a unos dos kilómetros de Prudón, el pastor José Bordonado, que conducía un rebaño a un cortijo próximo, fué atropellado por un auto camión de la casa Haber, cuando se acudió en auxilio del pastor, había dejado de existir.

El Consejo de Administración del Sindicato Agrícola del Oranesado, en su última reunión, examinó la posibilidad de establecer en Orán la «Casa del colono», en donde se agruparían las asociaciones agrícolas mutualistas, de seguros, de créditos, etc.

Para llevar a cabo la idea, se votó un crédito de 1.000 francos, que se destinaron al estudio del proyecto.

También acordó solicitar de los servicios oficiales agrícolas, los recursos necesarios para establecer en Orán un campo de experimentación, estaciones y escuelas prácticas de agricultura como existen en otros centros agrícolas.

Ha fallecido don Manuel Torres, ex vicecónsul de España en Sidi-Bel-Abbés. La conducción del cadáver, constituyó una sentida manifestación de duelo.

En el cementerio pronunciaron discursos entelando al finado, el cónsul de carrera don Rafael Fernández Ramos, y el alcalde de dicha ciudad Mr. Lisbonne.

La Federación de los Sindicatos agrícolas del Oranesado, en la sesión celebrada el 7 del corriente, acordó que, entre sus reivindicaciones figure el que el Parlamento francés sea accesible únicamente a los franceses elegidos por ciudadanos franceses.

Con ello, dicho organismo se declara en contra de aquellas personalidades que trabajan en pro de la representación de los indígenas argelinos en el Parlamento francés.

CORRESPONSAL

Los que marchan al sector de Aixdir

A bordo del vapor correo «Cabañal-marcharon anoche para incorporarse a sus respectivos Cuernos, en el sector de Aixdir, los capitanes don Antonio Montañer, del Grupo Mixto de Ingenieros, y don José Olague, de la Harca de Melilla; teniente don Isidoro Guenda, de cazadores de África número 14, y alférez don Miguel Rodríguez, de cazadores número 10.

NUEVO CADÍ

En el Zoco el Arbá, de la cabila de Beni Sidel, se celebró ayer el acto de hacer entrega del dahir jafifiano, nombrando cadí de la misma al prestigioso indígena Si Amar Ben Haddú Ben Musa.

Le hizo entrega del dahir, el Naib del Gran Visir Sidi Abd El Kader El Hach Trib, con cuyo dho fin se trasladó a Beni Sidel.

También asistieron, el comandante Fortea, el Cadí Koda Si Mohamed el Kadiri y varios notables indígenas del territorio.

LETRAS DE LUTO

Ayer tarde a las tres se verificó la conducción desde el hospital de la Cruz Roja al cementerio de la Purísima Concepción, del cadáver del que en vida fué inteligente y laborioso primer maquinista naval, con destino en el vapor «España 5», don Luis Albóniga Urquidí.

El fúnebre acto constituyó expresiva manifestación de duelo, testimoniándose los muchos afectos y simpatías con que el finado, por las excelentes prendas de carácter que le adornaban, contaba en esta ciudad.

Presidieron el coronel Solans, tenientes coronales Domenech, Fernández Mulero y Camacho; Director de la Sucursal del Banco de Bilbao Troncoso, y capitán del «España, 5», Urbarrí.

Sobre el féretro, que iba en la carroza automóvil, de la empresa funeraria «La Siempreviva», se veían numerosas coronas.

Reiteramos a la familia y compañeros del finado, la expresión de nuestro pésame más sentido.

YODEOSAL sustituye a la Tintura de Yodo No mancha la piel ni quema. Cura

Sensible accidente

En el cuartel donde se aloja el batallón de Cazadores de África número 13, ha ocurrido un sensible accidente.

El soldado Mariano Sánchez Molina, cuando limpiaba el fusil, tuvo la desgracia de que se le disparara. El proyectil hizo blanco en el pie izquierdo del referido muchacho.

En su auxilio acudieron varios compañeros, los cuales le trasladaron al botiquín del cuartel, donde fué curado de primera intención. Más tarde, ingresó en el hospital Pagés, a donde fué conducido en una camilla.

Del suceso sangriento del martes

Muerte del herido

En las primeras horas de la madrugada anterior, experimentó un atarantado agravación en su estado, el camarero del café Alfonso XIII, Miguel Romero Carmelo, herido por el también camarero Manuel Guillén, durante la noche del lunes.

Ayer mañana se acentuó la gravedad, hasta el extremo de dejar de existir el desgraciado Romero, momentos después de las dos de la tarde.

Esta mañana a las once se verificó la conducción del cadáver desde el hospital de la Cruz Roja al cementerio de la Purísima Concepción.

El finado, como dijimos al dar cuenta del suceso, es soltero y vivía en Melilla desde hace algunos años en unión de su madre y hermanas. Era natural de Málaga y contaba treinta y un años de edad.

Descanse en paz.

CORRESPONSAL

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Medalla de Sufrimientos
Madrid 14
Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, a doña Luisa Canal, viuda del comandante de Intendencia don Juan Hernández Olaguiver.

Eliminado
Quedan eliminados de la escala de aspirantes para ingreso en la Guardia Civil, los señores de Infantería don Manuel Moreno Gómez, don Joaquín García Morato, y don Luis López de Letona.

Baja en el Protectorado
Causa baja en el Protectorado, por haber sido en la Mehal-la de Melilla, el soldado de Sanidad, Isidoro Carnicer, que pasa al cuerpo de...
También causa baja en la Mehal-la de Tafersit, el sanitario Juan Carrasco Sánchez, y aita en la Comandancia de Sanidad de Melilla.

Proyecto aprobado
Ha sido aprobado el proyecto para la construcción de pabellones para tropa, en el Aeródromo de Herraiz (Melilla).

Autorizado para prácticas
Se autoriza al suboficial de complemento de Artillería, don Juan Galera, para verificar las prácticas reglamentarias para el ascenso a oficial de complemento.

Supernumerario
Queda sin efecto la vuselta a activo del Teniente Auditor de primera del Cuerpo Jurídico, don Andrés Almedasalar, el cual continúa en situación de supernumerario.

Pasador
Se concede el uso del pasador «Tetuán» sobre la Medalla de Marruecos que posee el capitán de Estado Mayor, don Gregorio de la Hoya.

Pensión de San Hermenegildo
Se concede la pensión de San Hermenegildo, a varios jefes de Estado Mayor.

Beneficios
Se conceden los beneficios para el ingreso en las Academias Militares a los huérfanos Alfonso y Felipe Lozada Lucas.

Ingreso en el Colegio
Se concede el ingreso en el Colegio de Guadalupe, a los huérfanos Manuel Ramedo Pérez, Antonio Hujar Asensio y Marcelino Fernández Blanco.

Ingreso en Inválidos
Ingresa en el Cuerpo de Inválidos, el capitán de Artillería don Juan Doriga-Urdarreta.

Concurso
El «Diario Oficial», anuncia un concurso para cubrir una vacante de Auxiliar de Somatenes, en la tercera región, con residencia en Puchenas (Almería), para capitán de la escala de reserva de Infantería.

Ayudante de campo
Es nombrado ayudante de campo del general de Brigada, don Angel Dolla, el comandante de Infantería, don Enrique Duarte Esturizaca.

Regancheros
El «Diario Oficial», publica una relación de clases de tropa, que han sido clasificadas por la Junta de Reganchero.

G. TRIVIÑO
Médico Militar
Especialista en
PIEL, VENEREO, SÍFILIS
Consulta de 3 a 6,
hora extraordinaria, previo aviso.
López Moreno, 14 y 16
(Pasada del antiguo Casino Militar)

El nombramiento del nuevo Cardenal Primado

El solideo le será impuesto en Palacio. La entrada del Cardenal en Toledo.

El próximo día 18, S. S. el Papa, nombrará Cardenal al nuevo arzobispo de Toledo, don Segura.

El día 19, saldrá de Roma un ablegado pontificio para entregarle en Burgos el solideo. El día 25, y coincidiendo con la capilla palatina de Navidad, se celebrará en Palacio el acto de imponer al doctor Segura el birrete cardenalicio.

Se será apadrinado por SS. MM. los Reyes. El nuevo Cardenal se propone hacer su entrada solemne en Toledo, en el mes de Marzo próximo, coincidiendo con la festividad de San José.

Festival en la Residencia de las Esclavas

Asisten los Reyes. Obséquios
Madrid 14
Con motivo de celebrarse ayer el cincuenta aniversario de su fundación las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, celebraron un solemne festival religioso en su residencia.

Asistieron los Reyes Doña Alfonso, Doña Victoria y Doña Cristina, las Infantas Doña Beatriz y Doña Cristina y el jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

Primeramente se dijo una misa en la que ofició de pontifical el Nuncio de Su Santidad.

Después, en el salón de actos, se celebró la segunda parte de la fiesta, siendo obsequiados los invitados con un lunch. Los Reyes regalaron retratos dedicados a las Esclavas.

Después SS. MM. y las personalidades que asistieron a la fiesta firmaron en el album de la Residencia.

NOTAS PALATINAS

Cacería regia
Madrid 14
Mañana a primera hora de la tar, de saldrá S. M. en automóvil para Guadalupe (Cáceres), donde asistirá a una cacería, invitado por los duques de Peñaranda.

Cumplimentando al Monarca
El Monarca fué cumplimentado esta mañana por el duque de Alba y el vizconde de Güell.

Después recibió en audiencia a los generales Barón de Casa-Davalillo, Despujol, Marquí, Navarro, Alonso de Celada, Moscoso, Sánchez Monje y varios jefes y oficiales.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 14

Interior...	70'85
Exterior...	85'00
Amortizable al 4 por 100...	37'00
Cinco amortizable 1917...	32'25
Idem al 5 por 100 antiguo...	31'19
Tesoro dos años...	00'00
Banco de España...	588'00
Banco Hipotecario...	52'00
Río de la Plata...	2'00
Tabacos...	203'00
Francos. — Veintitres con cincuenta y cinco.	
Libras. — Veintinueve con dieciocho.	
Dólares. — Cinco con noventa y seis.	
Beigas. — Ochenta y tres con sesenta y cinco.	

3.750 pesetas,
REGALA LA
Papelera Africana S.A.
Casa de las Stilográficas
por medio de la lotería de Navidad, a to el comprador de una pluma Stilográfica con punta de oro.
Hay millares para elegir de todos los precios y marcas.
Cada comprador de una pluma stilográfica, con punta de oro, tiene derecho a una participación de media peseta en el número 37.127 del sorteo de Navidad.
SOLO HASTA EL DÍA 20

NOTICIAS DIVERSAS

Para la Ciudad Universitaria
Madrid 14
El gobernador civil de Ciudad Real, ha enviado al ministro de Instrucción Pública, con destino a la Ciudad Universitaria, un cheque por valor de cuatro mil pesetas, cantidad recaudada con dicho objeto en el pueblo de Manzanares.

El alma de la Aviación
Madrid 14
En el Centro del Ejército y la Armada, dió anoche una conferencia sobre el tema «El alma de la aviación», el secretario de la base aérea de Tablada, don Felipe Acedo.

El conferenciante fué muy aplaudido al terminar su interesante disertación.

Apertura del curso en la Academia de Jurisprudencia
Madrid 14
En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado esta tarde la solemne sesión de apertura de curso.

Presidió el ministro de Instrucción Pública señor Callejo.

El secretario de la Academia, leyó un resumen crítico del curso anterior.

El señor Clemente de Diego dió lectura al discurso inaugural, que versó acerca de «El prelegado en el derecho romano y en el derecho moderno», siendo muy aplaudido.

Fallecimiento de un académico
Madrid 14
Hoy ha dejado de existir el académico de la Real de Medicina don Baldomero González Alvarez.

Perteneció a los hospitales del Niño Jesús, y publicó algunas obras.

Un obsequio del Gobierno mejicano
Madrid 14
El ministro de Méjico en Madrid entregará en la primavera próxima un busto del señor Morales, tallado en madera, a la Universidad de Santiago.

Dicho busto, es un obsequio hecho por el Gobierno mejicano a la citada Universidad.

Cae desde la azofea al patio
Madrid 14
En la calle de la Ruda, ha ocurrido ocurrido esta tarde un sensible accidente.

Una agraciada joven de veinticuatro años, llamada Josefa Gómez, habitante en el piso tercero de la citada casa, al tender ropa, se le venció el cuerpo, cayendo al patio.

Fuó trasladada a la casa de Socorro del distrito de la Inclusa, donde se le apreció conmoción visceral, siendo su estado gravísimo.

Las sesiones de la Sociedad de Autores
Madrid 14
Esta tarde, a las cuatro y media, continuaron las sesiones de la Sociedad de Autores.

La concurrencia fué muy escasa. Se discutieron algunos artículos de reglamento.

Enfermedades de los ojos
J. CARTELLE
Oculista de los Hospitales Militares
Y DE LA CRUZ ROJA
Consulta de 3 a 5
General Martínez, 10, pral.

“La Atlántida”
ARTÍCULOS PARA CABALLERO
Trincheras :- Impermeables :- Pullovers
Americanas de punto y Tuth Ank Hamen
Pantalones tennis
CAMISAS, TIRANTES, CALCETINES.
Sastrería de RICARDO FIUS
Alfonso XIII, núm. 6.—Teléfono 33. MELILLA

**PARA ARTÍCULOS DE VIAJE
Y OBJETOS PARA REGALOS**
HUGO BRAUNER
C. Arellano, 9.

DE PROVINCIAS

Sobre la dimisión de la Diputación

Un mensaje de simpatía
Santander 14
Se han reunido importantes entidades y corporaciones, para deliberar acerca de la dimisión de la Diputación provincial. En vista de la nota oficiosa del Presidente del Consejo, acerca de la dimisión de la Diputación, se acordó dirigir un mensaje de simpatía al marqués de Valdecilla, a quien consideran todos los montañeses por tantos títulos, hijo predilecto de la provincia.
Al mismo tiempo, se acordó que una comisión de fuerzas vivas visite al Presidente para darle cuenta de la actitud de Santander en este asunto.
Firman el mensaje, dirigido al marqués de Valdecilla, todas las cámaras oficiales y corporaciones particulares.

Se agrava la víctima de una agresión
Ciudad Real 14
Comunican de Malagón haberse agravado el médico don Epifanio Sánchez, víctima del atentado de que fué objeto, a consecuencia de un pleito sobre el reparto de unos terrenos del duque de Medinaceli.

Un médico ingresa en el Manicomio
Valencia 14
Hoy ha ingresado en el Manicomio provincial, el médico del pueblo El Hoyo, don Alfonso Alegre, protagonista de un célebre hecho ocurrido hace años en dicho pueblo.

Manolo Martínez, fuera de peligro
Valencia 14
Un cablegrama recibido hoy de Méjico, comunica que el espada valenciano Manolo Martínez, se halla ya fuera de peligro de la grave cornada que recibió torreado en aquella plaza de toros.

La ampliación de la Academia General
Zaragoza 14
Se asegura que el general Franco, antes de establecer definitivamente su residencia aquí, realizará otro viaje para efectuar un estudio relacionado con los terrenos que se adquirirán para ampliación de la Academia General Militar.

El Levante y el Gimnástico, empatan
Valencia 14
Esta tarde se han enfrentado los equipos Levante y Gimnástico, que no pudieron jugar el domingo a causa de la lluvia.

Después de un encuentro muy reñido, terminó el partido con el empate a tres tantos.

El Bujarsot derrota al Castellón
Valencia 14
En Bujarsot, jugaron, el titular del campo y el Castellón.

El encuentro, resultó muy interesante terminando con la victoria de los primeros, por tres contra dos.

Los mejores juguetes y más baratos
Casa Hugo Brauner, Carlos de Arellano, 9.

El puerto cerrado a la navegación
Sevilla 14
Las últimas lluvias, verdaderamente torrenciales, han causado en la ciudad daños de consideración.

Al Guadalquivir ha aumentado considerablemente de caudal, y el agua ha cubierto los muelles, causando graves daños, principalmente en el que respecta a la suspensión de los trabajos de cargas y descargas, con lo que se ha privado de sus jornales a numerosos braceros.

Como la corriente fuera en aumento, por las autoridades de Marina se acordó cerrar el puerto a la navegación, lo cual se hizo a las nueve de la noche.

También se adoptaron otras medidas y entre ellas las de echar amarras a los barcos surtos en el puerto.

Las últimas lluvias también han causado daños en el arbolado y en el alumbrado público.

También han castigado mucho a las barriadas trágicas de Villalata, Burón, Las Erillas y El Juncal.

Se encuentra el cadáver de una joven
Muro de San Pedro 14
En ocasión de dirigirse al trabajo varios obreros, encontraron en el pozo de

los Molinos, el cadáver de la joven de 17 años, Carmen Vázquez.

Se supone que la muerte se debió a un accidente casual, creyéndose que la joven caería al río, siendo arrastrada por la corriente hasta el lugar donde fué encontrada.

Homenaje al doctor Novoa Santos
El alcalde de El Ferrol, resulta herido
Santiago 14

Se ha celebrado un homenaje en honor del ilustre doctor don Roberto Novoa Santos, quien tras reñidísimas oposiciones, ha alcanzado la cátedra de Patología general en la Universidad Central.

Al banquete organizado, asistieron seiscientas personalidades, y los médicos de toda la región.

Durante el acto, se pronunciaron cariñosos discursos y se leyeron cariñosas atenciones.

Al venir desde El Ferrol el alcalde de dicha ciudad y una comisión, volcó el automóvil que les conducía, resultando herido de poca consideración el alcalde.

El Gobierno llama al comandante del «Berlín»
Cádiz 14

Ha sido llamado con toda urgencia el comandante del crucero alemán «Berlín», con objeto de que dé explicaciones sobre la presencia a bordo, en algunas ocasiones del Príncipe Enrique de Prusia.

El crucero que se halla fondeado en este puerto, seguirá viaje para Génova en la fecha indicada, al mando del segundo comandante.

Muere a consecuencia de las picaduras de las abejas
Alicante 14

Se tienen noticias de un doloroso suceso, ocurrido ayer.

El anciano de 77 años José Arnaus.

La cotización en el extranjero de los artículos españoles
Madrid 14

En el ministerio de Estado facilitaron una nota a los periodistas sobre las cotizaciones de aceites y otros artículos españoles en el mercado de Nueva York.

Visitando los ministerios
Madrid 14

El ministro de Fomento fué visitado esta mañana por el marqués de Orreana, acompañado del señor Sierra, ingeniero de los riegos de Levante y una comisión del Tribunal de aguas de la misma región.

Una comisión de maestros de Guadalajara, presidida por el Inspector de primera Enseñanza de Teruel, visitó al ministro de Instrucción para darle cuenta del resultado de la excursión científica que acababan de realizar a Granada y Huelva.

Firma de Gracia y Justicia
Madrid 14

S. M. ha firmado los siguientes decretos de Justicia:

Real Decreto reabilitando, sin perjuicio

Trincheras.
Gabardinas.
Impermeables.
Abrigos lana.
Abrigos cuero.

El mejor surtido en trajes de lana.
Más barato que nadie
LA PILARICA, (Triana)

La prórroga del decreto de alquileres
Madrid 14

En el Consejo de Ministros celebrado el martes, se aprobó una prórroga del decreto de alquileres, en la misma forma que rije en la actualidad. El Gobierno, al estudiar el proyecto, tuvo en cuenta el examen de la cuestión hecho por la Asamblea.

Se fijó en seis mil y pico el cupo de la marinería para el año próximo, correspondiendo dos mil al El Ferrol, otros tantos a Cádiz y Cartagena.

También se estudió la adjudicación de la subasta para la construcción de varios trozos del ferrocarril de Madrid a Burgos.

En honor del ministro de Fomento
Madrid 14

En el hotel Ritz, se ha celebrado un banquete en honor del ministro de Fomento, demostración ofrecida por los ingenieros de Montes, agradecidos por la política que viene desarrollando el conde de Guadalhorce.

La adjudicación del ferrocarril Burgos-Madrid
Madrid 14

Ha sido aprobada la adjudicación del ferrocarril Burgos-Madrid, entre Lozoya y Burgos.

cuando se proponía recoger la miel de un panal, fué acometido por las abejas, y murió a consecuencia de las picaduras que le produjeron.

Se ha descubierto un yacimiento de petróleo
Las Palmas 14

Comunican del pueblo de Alpoche, cerca del puerto de la Luz, unos obreros trabajaban para hacer más profundo un pozo.

Los trabajadores dieron con una zona rocosa, advirtiendo que manaba un líquido muy fuerte.

Inmediatamente se dió aviso a las autoridades, y éstas se personaron en el lugar donde trabajaban los obreros, extrayendo cierta cantidad de líquido, que rozaron en unos trapos.

Se les prendió fuego a éstos y ardieron, comprobándose que se trataba de un yacimiento petrolífero.

Se han dado órdenes para que los ingenieros procedan a las investigaciones necesarias en el terreno.

La causa contra el Banco Vasco. Petición denegada
Bilbao 14

La audiencia ha denegado la petición de la petición hecha por el defensor del director del Banco Vasco, en la que solicitaba la libertad provisional del procesado.

Huelga parcial en una fábrica
Bilbao 14

Hace tres días, se declaró una huelga parcial en la fábrica de productos de jotas «El Nervión», por solidaridad con un aprendiz, que había sido despedido.

Esta tarde se ha agravado el conflicto, no acudiendo al trabajo la mayoría de los obreros.

El alcalde citó a los patronos y a los representantes de los obreros, y después de celebrar con ellos una extensa conferencia, el conflicto quedó resuelto.

Doctor HERRANZ
DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA
Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco.
Alfonso XIII, número 9. - Melilla

Tres niños sufren graves quemaduras
Al intentar encender un infiernillo
Ecija 14

En la calle de la Morería, número 14, una niña de cinco años, llamada Josefa Martín, intentó encender un infiernillo de gasolina.

A los desesperados gritos de Josefa, acudió una hermanita, que llevaba un niño en brazos.

Las niñas también prendieron a las ropas de ambos, consiguiendo el padre llamado José Martín Rodríguez, de 34 años de edad, apagar el fuego, que envolvía por completo a sus hijos, no sin realizar grandes esfuerzos para ello.

Las dos hijas sufrieron quemaduras graves, especialmente la mayor, cuyo estado es desesperado.

El padre y el niño también tienen quemaduras en la cabeza y en las manos, de poca importancia.

Camisería fina, Corbatas, Calcetines últimas novedades acaba de recibir
Sombrecería de RUIZ, Alfonso XIII, 21

Doctor Solanilla
MEDICINA GENERAL
CONSULTAS DIARIAS
Especial para niños, de 5 a 6
General para adultos, de 6 a 8
(excepto días festivos)
General Mañina, 18, principal

CLÍNICA DENTAL SALAZAR
MÉDICO-ODONTÓLOGO
Plaza del Comandante Benítez, 1, pral.
Extracciones sin dolor
Empastes. - Aparatos de caucho y oro
Vacuna de boca

Chevrolet
Cuando peor es el camino mejor es el
«Chevrolet» inunda las carreteras.
J. Parres e Hijo (S. L.) López Moreno, números 14 y 16

Vino LA RAZA, 15 pesetas botella, en la Cooperativa de Funcionarios. Alfonso XIII, 9

El partido de campeonato Betis-Sevilla

El fervorecencia en los círculos deportivos
Sevilla 14

En los centros deportivos existe gran efervescencia, con motivo del incidente que originó la suspensión del partido de campeonato entre los equipos Sevilla y Betis.

La afición futbolística acogió bien que fuese suspendido el domingo el partido amistoso concertado entre el Sevilla y el Celta de Vigo, pues se evitó un conflicto que seguramente hubiera surgido, ya que el Betis estaba dispuesto dicho día a presentarse a las tres de la tarde, en el campo.

Un notario, en nombre del Betis, elevó un recurso a la Federación Nacional, exponiendo la diferencia de trato que ha existido entre los asuntos del Betis-Málaga y Betis-Sevilla.

El próximo domingo se jugará el partido de campeonato Sevilla-Betis, existiendo gran interés para presenciar el encuentro.

La actuación de la Asamblea

Reunión de Secciones
Madrid 14

Hoy se han reunido las secciones de Producción y Comercio, que continuó el estudio de la ley sobre auxilio a las industrias, de Regimen de la Propiedad, que examinó las propuestas sobre la modificación de la ley de la propiedad industrial, y de Leyes Constituyentes. Las de Revisión de Créditos y Codificación, continuaron sus trabajos.

El ministro de Gracia y Justicia está decidido a tomar enérgicas medidas

Ramiro de Maeztu es nombrado embajador de España en la Argentina. Trágico fin del bandido «Bargaña». El aviador Lindberg, llega felizmente a Méjico. Mensaje de simpatía al marqués de Valdecilla. Interesantes manifestaciones del general Primo de Rivera

Información política

La prórroga del decreto de alquileres
Madrid 14

En el Consejo de Ministros celebrado el martes, se aprobó una prórroga del decreto de alquileres, en la misma forma que rije en la actualidad. El Gobierno, al estudiar el proyecto, tuvo en cuenta el examen de la cuestión hecho por la Asamblea.

Se fijó en seis mil y pico el cupo de la marinería para el año próximo, correspondiendo dos mil al El Ferrol, otros tantos a Cádiz y Cartagena.

También se estudió la adjudicación de la subasta para la construcción de varios trozos del ferrocarril de Madrid a Burgos.

En honor del ministro de Fomento
Madrid 14

En el hotel Ritz, se ha celebrado un banquete en honor del ministro de Fomento, demostración ofrecida por los ingenieros de Montes, agradecidos por la política que viene desarrollando el conde de Guadalhorce.

La adjudicación del ferrocarril Burgos-Madrid
Madrid 14

Ha sido aprobada la adjudicación del ferrocarril Burgos-Madrid, entre Lozoya y Burgos.

La adjudicación se hace en tres trozos, con una baja muy notable en el presupuesto.

El ministro de la Guerra a la Ciudad Lineal
Madrid 14

El ministro de la Guerra se propone pasar seis u ocho días en casa de su hermana en la Ciudad Lineal, para atender al total restablecimiento de su salud.

de tercero a mejor derecho, el título de marqués de Panuco a favor de doña María de la Luz Vizcarra García Teruel.

Nombrando jueces y fiscales municipales y suplentes.

Real decreto prorrogando la vigencia del decreto-ley sobre los contratos de arrendamientos urbanos.

El señor Maeztu, embajador en la Argentina
Madrid 14

El Gobierno argentino ha otorgado el pucet al nombramiento de embajador de España en aquel país hecho a favor del ilustre escritor don Ramiro de Maeztu.

El Supremo acuerda no ha lugar a lo solicitado por el Fiscal
Interesantes manifestaciones del ministro de Gracia y Justicia
Madrid 14

Los periodistas estuvieron esta mañana en el ministerio de Gracia y Justicia y al llegar el señor Ponte les invitó a pasar a su despacho.

Entre otras cosas, el ministro de Justicia hizo las siguientes manifestaciones: «Hay algo de exacto en aquello que sirve de base a la marmuración; pero hay más de inexacto ya que nada hay más opuesto a la verdad que la verdad incompleta.»

Conozco el acuerdo adoptado el sábado por el Tribunal Supremo, en pleno, aunque no oficialmente, porque inmediatamente que se adoptó, el presidente del Tribunal, modelo de corrección, vino a participarme, en cumplimiento de lo acordado por el Tribunal, como testimonio del acatamiento y respecto que el Tribunal tiene hacia el ministro, sentimientos que son justamente correspondidos.

Con esto basta para desmentir todos los cabildos. Lo que he confirmado y

DEL EXTRANJERO

Una bella bailarina asesinada por su amante

Le jura amor eterno, y le sustrae varios billetes. La agresión

Orán 14.— En las primeras horas de la tarde se ha registrado un sangriento suceso, del que ha resultado víctima una conocida y bella bailarina, que actuaba en un cabaret de esta ciudad.

Los protagonistas se llaman Antonio Palovano y Berta María Lombalot, más conocida por «Bette Dilers». El cuenta 21 años y ella 24.

Los pasados días, la joven bailarina intentó poner fin a su vida, disparándose un tiro de revólver, resultando ileso.

El día 6 del corriente, Antonio conoció a Bette en un cabaret del boulevard del Liceo. Los dos jóvenes se juraron amor eterno. Entonces Bette contó a su amante que hace un mes, abandonada de todo el mundo, y cansada de la vida, había intentado suicidarse.

Apadado de la desgracia, prometió salvarla de la situación en que se encontraba. El mismo día almorzaron en un restaurant, para terminar la tarde en un cinematógrafo.

Queriendo cumplir su promesa, Antonio pagó todas las deudas de su amiga, entre ellas una factura de 900 francos que debía a un sastre.

Los días pasaban felices para ambos, hasta que ayer, a las nueve de la mañana, después de haber salido Bette, su amante comprobó que le faltaban diez billetes de cien francos de la cartera.

Seguidamente se trasladó a la Comisaría de Policía, y como no había penetrado en la habitación más que la bailarina, ésta fue acusada de haber cometido el robo.

Palovano e Bette se encontraron después en la calle de Alsacia Lorena, sufriendo éste a su amigo retirara la denuncia, rogándole la acompañara hasta el barrio del Monte, en donde estaba invitada a comer en casa de unos amigos.

Creyendo que Bette iba a casa de un amante, Antonio, se ocultó hasta esperar la salida. Una hora después, Bette en unión de la familia que la había invitado, salió de la casa. Solo habían andado unos pasos, cuando Palovano, se enfrentó con la bailarina, a quien recriminó en términos violentos, contestando que ya estaba harta de su amistad y que le dejara continuar su camino.

Entonces Antonio, fuera de sí, sacó del bolsillo una pistola Browning y disparó repetidas veces sobre Bette, que quedó gravemente herida, falleciendo poco después.

Más tarde, el agresor se presentaba ante el Comisario declarándose culpable de la muerte de la citada bailarina.

Parécete que se ha comprobado que en efecto, la muchacha se había apoderado de los billetes que le fueron sustraídos a Antonio.

El próximo encuentro entre Uzdudun y Godfrey

Los Angeles 14.— El púgil español de pesos pesados, Paulino Uzdudun, ha firmado un contrato para enfrentarse con el negro Godfrey.

El encuentro será a diez rounds y se celebrará en el mes de Enero, no habiéndose fijado el día.

El nuevo gobernador de Filipinas

Washington 14.— Ha sido nombrado gobernador de Filipinas, Mr. Henry Stimson.

Para perpetuar la memoria de Goya en Burdeos

París 14.— Telegrafían de Burdeos, que el Municipio de aquella ciudad, definiendo al deseo expresado por la colonia española y por los numerosos burdeses, admiradores del genial pintor español Goya, ha resuelto dedicar, a título gratuito, el terreno necesario para erigir en el cementerio de Lachartreuse, un sonotafio para perpetuar la memoria de aquel, cuyos restos serán trasladados a Zaragoza.

Leningrado bloqueada por los hielos

Moscú 14.— La ciudad de Leningrado, se halla bloqueada por los hielos.

Hasta que el invierno termine, el tráfico marítimo en Rusia, se hará por el Báltico, por el puerto de Revel, en lugar de Riga, que también se halla bloqueada por los hielos.

Regreso de Chamberlain

Londres 14.— Procedente de Ginebra ha regresado el ministro de Negocios extranjeros monsieur Chamberlain.

Gravísimos sucesos en Cantón

Los comunistas atacan el barrio europeo

Shanghai 14.— Comunican de Cantón, que los comunistas han atacado a los europeos y saqueado sus almacenes y viviendas.

Los subditos alemanes se han refugiado a bordo de un buque inglés, y los demás extranjeros han buscado refugio en una concesión europea.

El consul de Alemania se ha refugiado en la concesión francesa.

Las tropas regulares chinas han avanzado a recuperar el terreno perdido, avanzando y ejerciendo energía presión en el terreno conquistado.

De los sucesos que son muy graves, no se tienen noticias concretas.

Los comunistas son derrotados. La situación mejora

Hong-Kong 14.— A consecuencia de la derrota sufrida por los comunistas en Cantón, la situación ha mejorado mucho.

La normalidad está casi restablecida en dicha ciudad.

Se intentaba restablecer al monarca en Portugal

Descubrimiento de un complot

Lisboa 14.— Un comunicado oficial del Gobierno, participa que ha sido descubierto un vasto complot, para restablecer la Monarquía en Portugal.

Se ha sabido que un grupo de revolucionarios debía presentarse, como voluntarios, para defender la República, y después de haber logrado introducirse en los cuarteles, apoyarían la causa de la Monarquía.

Los principales organizadores del complot, han sido detenidos.

Se desconoce el paradero de un hidroavión comercial

Salen varios buques en su auxilio

Ajaccio 14.— Un hidroavión comercial anclado esta mañana, por radiotelegrafía, que se hallaba en situación peligrosa en la vía Este del Mediterráneo.

Inmediatamente salieron varios buques de guerra franceses e italianos, en su auxilio, pero se tienen noticias de que el aparato no ha sido hallado, apesar de las activas pesquisas realizadas.

Si el tiempo lo permite, mañana saldrán varios aviones para buscar el aparato perdido.

Este, cuando pidió auxilio, hallábase a veinte kilómetros al Suroeste de Serpente.

Lindberg llega felizmente a Méjico

De Washington a Méjico

Washington 14.— En ya célebre aviador Lindberg, ha salido a las doce, hora local para emprender el vuelo sin escala Washington-Méjico.

Fue despedido por la muchedumbre, que le vitoreó, escoltándole durante buen trecho algunos aeroplanos.

Calcula cubrir el recorrido de cuatrocientas millas en cuarenta y cinco horas y llegar a Méjico esta noche.

El vuelo sobre Tampico

Nueva Orleans 14.— Noticias recibidas de Tampico, comunican que el aviador Lindberg pasó sobre dicha ciudad a las 8.50, hora americana.

El «Espíritu de San Luis» aterriza en Méjico, sin novedad

Méjico 14.— Esta mañana ha aterrizado sin novedad en el aeródromo de Valbuena, el glorioso aviador norteamericano Carlos Lindberg, tripulando su famoso aparato «Espíritu de San Luis».

El recibimiento tributado al intrépido aviador ha sido verdaderamente grandioso.

La Cámara suspende la sesión. Un telegrama de Coolidge

Méjico 14.— En el aeródromo de Valbuena se hallaban el Presidente, de la República general Calles y todos los ministros, que acudieron con mucha anticipación, por haber sido anunciada prematuramente, la llegada del «Espíritu de San Luis».

La Cámara de representantes suspendió la sesión por algunos minutos, para hacer extensible su satisfacción por el feliz vuelo.

El Presidente de la República norteamericana Mr. Coolidge, dando crédito a los telegramas recibidos de Méjico, describiendo la llegada de Lindberg, y cuando se hallaba a unos 300 kilómetros de la capital, lo envió un telegrama, felicitándole y diciéndole que había añadido una nueva página de gloria a su historia, y que el vuelo había contribuido a estrechar los lazos de amistad entre los Estados Unidos y Méjico.

Más detalles del recibimiento. El intrépido aviador es aclamado por la muchedumbre

Méjico 14.— Después de la presentación oficial de las autoridades, el aviador Carlos Lindberg ocupó un auto, y seguido de otros ocupados por aviadores americanos, y rodeado de la muchedumbre que le aclamaba, pasó por las principales avenidas de la ciudad, que aparecían engalanadas.

El público no cesaba de aclamarle.

Al aeródromo, acudieron para esperar su llegada, más de veinte mil personas.

CHALECOS PUNTO LANA

Todas las medidas

Gran fantasía. Estupenda colección

LA VILLA DE MADRID

La que más barato vende

REYES

Contribuya V. a la cultura de los niños y a las agradables veladas del hogar, regalando a sus hijos o pequeños parientes, una cine PATHE-BABY, que es el encanto de niños y mayores.

El mayor surtido y demostraciones prácticas, en la popular casa

ARTES GRÁFICAS "POSTAL EXPRES"

ALFONSO XIII, 1.—MELILLA

Inmenso surtido de aparatos fotográficos Kodak, Zeiss, Ikon, Voiglander, Agfa, Gevaert y principales marcas. Grandes laboratorios para aficionados.

JOYERIA MADRID

Gran surtido en pulseras de pedida en brillantes desde 200 pesetas

TRESILLOS CON BRILLANTES a 100 PESETAS

Medallas religiosas y artísticas, sortijas de esmalte y cadenas de oro de ley contrastado oficialmente, a 4'50 el gramo.—Collares macizos de oro de ley a 7 pesetas.

Verdaderas preciosidades en objetos de arte y artículos para regalos a precios de fábrica.

No dejasos sorprender. Comprando en esta antigua casa, tendreis garantizado vuestro dinero.—No confundirse!

ALFONSO XIII, 4.—CASA MADRID

Una buena costumbre avalorada por la experiencia de medio siglo en todos los países, es empezar la jornada bebiendo

«SAL DE FRUTA» ENO

MARCAS ("FRUIT SALT") REGISTRO

Refrescante • Purificadora

Laxante

La «Sal de Fruta» ENO, de una forma natural, purifica el organismo y activa la circulación de la sangre. Estimula las funciones digestivas y crea pronto fuerzas y energía.

Concesionario: FEDERICO BONET, Apartado 501 MADRID

«SAL DE FRUTA» ENO

MARCAS ("FRUIT SALT") REGISTRO

Refrescante • Purificadora

Laxante

La «Sal de Fruta» ENO, de una forma natural, purifica el organismo y activa la circulación de la sangre. Estimula las funciones digestivas y crea pronto fuerzas y energía.

Concesionario: FEDERICO BONET, Apartado 501 MADRID



«SAL DE FRUTA» ENO

MARCAS ("FRUIT SALT") REGISTRO

Refrescante • Purificadora

Laxante

La «Sal de Fruta» ENO, de una forma natural, purifica el organismo y activa la circulación de la sangre. Estimula las funciones digestivas y crea pronto fuerzas y energía.

Concesionario: FEDERICO BONET, Apartado 501 MADRID



Dos remedios son indispensables a todos aquellos cuyos pulmones son frágiles: la SOLUCION PAUTAUBERGE los reúne ambos: la creosota, antiséptico, y el fosfato de cal, reconstituyente.

L. Pautauger, París, y todas farmacias.

R. Alvarez Pérez

DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA

Especialista en garganta,

nariz y oídos

Consulta de 4 a 6

Sor Alegría, número 11

TOS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

TOS

acompañaban el Infante Don Fernando, el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, el del Trabajo señor Anués, todas las autoridades locales y otras personalidades.

S. M. el Rey entregó personalmente trece llaves, de otros tantos hoteles, encerradas en preciosos estuches, a sus poseedores.

Dos de ellos son jefes del Ejército. Al marchar S. M. el Rey y el jefe del Gobierno, fueron vitoreados.

La obrera Teófila Huete se acercó al general Primo de Rivera, suplicándole el licenciamiento de su novio, que es soldado de uno de los regimientos de guarnición en la provincia.

El Presidente se detuvo y ordenó a su ayudante que tomase nota de la petición. Este rasgo fué comentadísimo.

El jefe del Gobierno habla de varias cosas interesantes

Construcción de locales para escuelas. El nombramiento del señor Mautzu.

El nuevo Ayuntamiento

Madrid 14.— El general Primo de Rivera, estuvo hasta última hora de la tarde, trabajando en el ministerio de la Guerra, de donde salió cerca de las diez de la noche.

Al hablar con los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones:

«Hoy he sido para mí un día de trabajo abrumador. Ya habrán visto que he tenido extenso despacho con el Rey y aquí en el ministerio, he recibido numerosas audiencias, en las que he tratado asuntos de interés.

Entre las personas que he recibido, me parece justo destacar al señor Taladrich, representante de un grupo de españoles, naturales de Vivero (Lugo), actualmente residentes en Habana, quien me ha comunicado su propósito de construir a sus expensas, en Vivero, un grupo de quince o veinte escuelas, para cederlas a bajo precio, con la condición de dedicárselas naturalmente, a la enseñanza.

Con el importe y las aportaciones particulares y oficiales, que indudablemente tendrá esta iniciativa, se construirán otras escuelas, hasta completar el proyecto que supone la instalación de cien escuelas en aquel distrito.

Estimo justo dar a la publicidad esta obra, porque merece el altruismo que la inspira.

El marqués de Estella manifestó que pasado mañana marchará a Guadalupe.

Después confirmo haberse recibido el placet de la Argentina para el nombramiento de don Ramiro de Mautzu, de Embajador en aquella República.

Añadió el Presidente que ello le placía porque el señor Mautzu es un hombre meritorio, muy apreciado por su labor intelectual y conocido en todas partes,

D. O. M.
EL SEÑOR
Don Manuel Ibarrondo Olivares
Teniente del Regimiento Infantería África núm. 68
Falleció en el día de ayer, a los 41 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

El Excmo. Sr. Comandante General de Melilla; el señor coronel; jefes y oficiales del Regimiento Infantería de África núm. 68; sus desconsolados: esposa, doña Josefa Gutiérrez; madre política, doña Matilde Alcaide; padres y hermanos (ausente); hermanos políticos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción de su cadáver que tendrá lugar hoy, a las 4, desde el Hospital de la Cruz Roja a la Plaza de África, donde se despidió el difunto, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

lo hago constar con dolor, es que sin que yo pueda precisar por quien se guarda poca discreción respecto a lo que en la Sala de Justicia de los Tribunales sucede, pues cierto es que diariamente se cuenta con pleitos y sentencias en los estrados y tertulias, lo que ocurre en esos recintos cerrados. Así se habla de fallos conocidos antes de firmados y se dice si se ha volado en pro o en contra de un fallo, etc.

Sobre esto estoy decidido a tomar medidas energéticas.

Respecto al asunto a que me refiero, no di cuenta a mis compañeros hasta que no hablé con el Presidente el lunes al mediodía, y sin embargo, el domingo se daba cuenta de la reunión del Tribunal del sábado por ahí.

Esta mañana el encargado de la Censura, me consultó unas galeradas del diario «El Socialista», y como no tenía conocimiento oficial, creí que no se debía autorizar.

«Diario Universal», me atribuye una Real orden inexacta, que hoy he conocido por la copia entregada por el fiscal al comunicarle el acuerdo y los términos de éste.

Es cierto que se acordó no haber lugar a lo solicitado por el fiscal, pero también es cierto que se acordó algo más.

Peró no he de hablar, pues cuando lo haga, lo haré como acostumbro, desde la «Gaceta».

Por eso, según han podido averiguar los periodistas, que estas manifestaciones del señor Ponte, están relacionadas con la reciente destitución de tres magistrados de la Audiencia de Barcelona.

El bandido «Bargaña», acosado por la Benemérita, pone fin a su vida

Como llevó a cabo el suicidio

Oviedo 14.— Se reciben noticias dando cuenta de que el bandido apodado «Bargaña», se internó en el pueblo de Brimea, alojándose en una casa, la cual fué rodeada por la Benemérita, cuando tuvo conocimiento de que aquel se hallaba en ella.

El bandidero, viéndose perdido, puso fin a su vida, dándose un tajo en el cuello.

Hasta ahora no se tienen otros detalles del suceso.

Se confirma el suicidio de «Bargaña»

Pretendía huir a América

Sama de Langreo 14.— Amplio detalles del suicidio del bandido «Bargaña».

Este, perseguido desde Laviana, por la Guardia civil, se internó en los montes aqes de Tuy nungá (o nungá) ap en preparaba la huida a América, para lo cual había conseguido una documentación falsa.

El bandidero era ayudado por varios cómplices, que tenían puesto a su disposición un automóvil.

La Guardia civil, recibió una confidencia según la cual el «Bargaña» pretendía reunirse al anochecer con sus auxiliares, en una mina de carbón, por lo cual preparó una emboscada.

A la hora indicada, acudió el bandido, siendo tiroteado por los guardias civiles, no alcanzándole ninguna bala.

Los cómplices del «Bargaña» fueron detenidos. Este logró huir, internándose en el monte.

Se ha comprobado que el bandidero se ha suicidado cortándose las arterias.

Otros detalles sobre la muerte de «Bargaña»

Gijón 14.— Se conocen nuevos detalles sobre el suicidio del bandido «Bargaña».

Este, llegó a casa de un tío suyo, que vivió en el pueblo de Laviana y la Benemérita, al tener noticia de la llegada del bandido, rodeó la casa donde se encontraba.

El «Bargaña», ante la imposibilidad de huir, intentó suicidarse, cogiéndose de una cuerda, la cual se rompió al peso del cuerpo.

Entonces, viendo que era inminente la

Dr. Moreno Sevilla
Especialista en cirugía de la Facultad de Medicina de Oviedo
Cirujano general y vías urinarias
Cura radical de las Hemias. — Dieternia
CONSULTA DE 4 a 6
O'DONNELL, NÚM. 16, 1.º TELÉFONO 63

entrada de la Benemérita en la casa, el «Bargaña» se dio un tajo tremendo en el cuello. Después se abrió varias arterias y se dio otro corte tremendo en el vientre.

Cuando la Guardia civil penetró en la casa, el «Bargaña» agonizaba, pero por señas indicó a los guardias civiles, que le dieran un tiro para rematarlo.

Momentos después dejaba de existir. Para comprobar la identidad del bandido, fueron conducidos sus cómplices a presencia del cadáver, siendo reconocido por todos.

Fué en casa de un tío suyo

Gijón 14.— El bandido «Bargaña», se suicidó en una casa propiedad de un tío suyo, situada en un pueblo del distrito de Sotondrio, en la cual se había refugiado.

Como antes telegrafié, la casa fué rodeada por la benemérita.

El «Bargaña», al verse perdido, se dio un tajo en el cuello con una navaja barbera.

Información de Cataluña

Hilario Martínez no fué vencido

Lo que dice el mensager

Barcelona 14.— El menager del boxeador valenciano Hilario Martínez, Mr. Berthas, ha enviado a los periódicos de esta capital el siguiente cablegrama:

«Hilario Martínez venció a Tendler, al que ganó ocho asaltos de los diez del combate.

«Un juez dió por vencedor a Martínez y otro a Tendler. El árbitro, judío, como Tendler, dió la decisión a favor de este último.

«El público protestó ruidosamente y todos los periódicos dan la decisión a favor de Hilario.

Llegada de siete prófugos

Barcelona 14.— A bordo de un trasatlántico, han llegado hoy a este puerto siete prófugos, procedentes de la Habana.

Todos han sido puestos a disposición del jefe Superior de Policía.

Detención de los autores de varios robos

Lérida 14.— La Guardia Civil ha procedido a la detención de Ramón Suárez, Isidro Torreyero, Mercedes Beltrán y una hija de ésta, autores de, numerosos robos efectuados en la capital y pueblos de la provincia.

Los directores de la banda eran dos individuos, que busca la policía.

A esta banda se atribuyen multitud de crímenes, entre ellos el del cajero de las minas inglesas señor Ferrera.

Cuatro penas de muerte

Tarragona 14.— Se ha verificado el juicio oral de la causa por asesinato, contra Ramón Domenech, José Pallares, José y Angel Yop y Migue Domenech.

Todos se hallaban embriagados, y Migue arrojó al suelo a la víctima, sacándole de la botaga herido.

Luego le llevaron a un huerto, y durante el camino le golpearon, arrojándole después a un pozo.

El fiscal ha pedido la pena de muerte para cuatro de los procesados y pena de prisión para el otro acusado.

El ministro del Trabajo a Barcelona

Barcelona 14.— A fines de la próxima semana llegará a esta capital el ministro del Trabajo señor Anués, para pasar las Navidades al lado de su familia.

El día 29 presidirá la reunión de la Junta local de Enseñanza industrial de Badalona.

TELÉFONOS
TIMBRES
INSTALACIONES
DOMÉSTICAS
REPARACIONES

Electra
Prim, 13

RUSEBIO MORANCHEL
CIRUJANO DENTISTA
Construcción de toda clase de aparatos para la boca en oro y caucho, orificiones, inserciones, y cuantos trabajos son necesarios para la estética y buena masticación.
Extracciones completamente sin dolor.
En este gabinete no interviene ningún operario y sólo el profesional o profesional.

O'DONNELL, 18

Doctor TOMÉ
de las Clínicas Nacionales y Extranjeras
Especialidad en partos
y enfermedades del embarazo.—Consulta de matriz y genito-urinarias.—Secretas.—Aplicación del 806 y derivados.—Dieternia

Horas: de 12 a 5.
General Marina, número 14, segundo

REUMA - CIÁTICA
SE CURA CON
Inyecciones de Oxígeno

especialmente en Inglaterra, y que seguramente llenará a satisfacción todas las atenciones de su cargo, haciendo un gran papel.

La verdadera fórmula del sufragio

Una conferencia de D. Ramiro de Maeztu Madrid 14

Esta tarde en la Academia Jurídica de estudiantes católicos de Derecho, ha dado una conferencia disertando sobre «Esbozo de unos conceptos nuevos de ciudadanía y nacionalidad» el nuevo Embajador de España en la República Argentina, don Ramiro de Maeztu.

El duque de Durcal, ha sido absuelto

Se condena a su cómplice Menú 14

El Tribunal correccional, ha absuelto al duque de Durcal, por no apreciarse la existencia de los delitos de que se le inculpaban.

Su cómplice Zulueta, ha sido condenado a tres meses de prisión, por falsificación de pasaportes e infracción de la orden de expulsión, que tenía dada.

Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, Provincia y Municipio

Domestico social. — Avenida Conde Peñalver, núm. 24. — Madrid (Concesionaria exclusiva para la construcción de casas económicas para funcionarios por Real decreto de 23 de Noviembre de 1927. — Gaceta núm. 333.)

Asociación de Cultura Musical

Hoy jueves, a las diez y media de la noche, en el Salón Imperial, se celebrará la reunión de Diciembre, a cargo de Zlatko Babokovic, violinista, y Ignaz Tiegermann, pianista.

DOCTOR JURADO MEDICINA GENERAL CONSULTA de 2 a 4 Arturo Reyes, 5, principal, Izquierda

DODGE BROTHERS TOURING CAR LOS MEJORES COCHES DE TURISMO

Agentes exclusivos en Melilla: Compañía Española de Colonización Plaza de España, 2

DOCTOR M. AMIEVA Jefe de equipo quirúrgico Cirujano de los hospitales PAGÉS Y CRUZ ROJA Cirujía, Diatética, Vias urinarias. DE 3 A 6 Conde del Serrallo, 13, principal

Fábrica de Pastas Alimenticias "NUESTRA SEÑORA DE LAS VICTORIAS" DE RODRÍGUEZ Y ARROYO S. L. PRÓXIMA INAUGURACION Antes de efectuar compras, consulten precios Fábrica y oficinas: BATERIA I. Teléfono 584

PLAZA Y CAMPO

Los representantes de la Comisaría de la Seda, teniente coronel don Gabriel Benito y el ingeniero agrónomo D. Eduardo López, acompañados del ingeniero Director de la Granja Agrícola don Carlos Cremades, efectuaron una excursión al campo, marchando a Segangan, Zano y Ulat Settut, en cuyo último lugar fueron obsequiados con una espléndida comida por el caid de aquella cabila, Leimerik.

Hoy efectuarán otra excursión, visitando el Zoco. El Jefe de Tensaman. Los señores Benito, López y Cremades, estuvieron inspeccionando los diferentes lugares en donde habrán de plantarse moreras, para iniciar la campaña sericícola.

Desde el martes se halla fuertemente acatarrado, el Presidente interino de la Junta Municipal, don Francisco de las Cuevas.

Ayer asistió a su despacho para firmar los asuntos del día, pero a causa de continuar enfermo, hubo de volver a guardar cama.

Desearnos su rápido restablecimiento. Por la Agencia Ejecutiva de la Junta Municipal, ha comenzado a cobrarse, sin recargo, hasta los últimos días del corriente mes, diversos impuestos.

Turriones desde 375 kilogramos, en Casa Santamaría.

Ha sido destinado al Centro telegráfico de Málaga, el oficial de Telégrafos don Alvaro Llopis Muñoz, que durante muchos años prestó servicio en el Centro de Melilla.

Anoche marchó a Villa Sanjurjo, el Vicepresidente cuarto de la Junta Municipal, señor Prado, para representar a la Corporación en el acto de la inauguración del Teatro Español, de dicha Villa que se celebrará hoy.

También marcharon a Villa Sanjurjo, el presidente de la Asociación de la Prensa señor Tur, y otras conocidas personas.

Ha comenzado a prestar servicio en la Depósito de Hacienda, el capitán de Infantería don Manuel Rosal Caro.

En dicho Centro se efectuaron ayer pagos por valor de 258'19 pesetas, recaudándose la cantidad de 18.124'12.

Presidida por el general González Carrasco, se reunió anoche nuevamente, la Comisión Transitoria para la consolidación de la propiedad en el término jurisdiccional de Melilla, activando el examen de las nuevas instancias presentadas últimamente, en solicitud de capitalizar los respectivos terrenos.

Para una clientela selecta, Fiat creó la Berlina 503 provista del famoso motor 501.

Los aparatos de la escuadrilla Napier números 63, 31 y 32, efectuaron ayer mañana diversos vuelos de prueba.

En uso de permiso marchará hoy a la península, el capitán piloto aviador don Jesús Domenech.

Por los inspectores de la Sección de Tracción, se está procediendo actualmente a efectuar la revista de taxímetros, a fin de que todos marquen a tres pesetas la parada, dándose de baja a los que no cumplan dicho requisito.

El día primero de Enero, todos los chófers del servicio público, tendrán que poseer el carnet de primera clase, sin cuyo requisito no podrán conducir la expresada clase de vehículos.

En la oficina de Intervención de Bent Bechir, entregaron los indígenas dos fusiles Remington, y en la de Ketama, dos espingardas y 100 cartuchos de distintas marcas.

Esta mañana a las diez y media, se verificará la ceremonia de descubrir en el cuartel de la Comandancia de Tropas de Intendencia, una lápida con los nombres de los jefes, oficiales, clases y soldados de dicho Cuerpo, que dieron sus vidas por la Patria.

Agradecemos la invitación que hemos recibido para asistir al acto.

En la cabila de Beni-Bu Yahi, fué mordido por un perro, un indígena, natural de la citada cabila.

Varios mebanzas de las Intervenciones, dieron muerte al can.

El herido fué trasladado a la plaza para ser sometido a tratamiento antirrábico.

Se encuentra en la plaza el cuño capi-

lán de Infantería, señor Sánchez Pérez, destinado recientemente a la península.

Debido al mal estado del tiempo, no se celebró el zoco El Tenain de Beni Guemil.

Está en su interés equipar su coche con neumáticos GOOD-YEAR. El mejor neumático.

Para asistir a un curso de aviación en el aeródromo de Cuatro Vientos, marcharon ayer los aférecos don Julio Egea y don Joaquín Albariño, del regimiento de África y don Toribio Gutiérrez, de cazadores número 16.

Con mucho gusto, hacemos público el siguiente rasgo de honradez.

El soldado del regimiento de África Luis Blanch, cuando desfilaba con su batallón por la Plaza de España, encontró una cartera de bolsillo que contenía cierta cantidad en metálico, apresurándose a depositarla en el cuartel del expresado regimiento, a disposición de la persona que acredite pertenecerle.

Por la Dirección General de Marruecos y Colonias se ha dispuesto que, ante la imposibilidad de que pueda proveerse de pólizas del Timbre de la Metrópoli el personal civil y militar residente en Marruecos, las instancias que eleva el referido personal solicitando la Medalla de la Paz, sean reintegradas con el timbre correspondiente a la zona española de Protectorado.

Aguas de Colonia al detall, de las mejores marcas nacionales y extranjeras, a precios baratísimos, se venden en la Perfumería Levantina, Alfonso XIII, 34.

La casa de maquinaria y material eléctrico de los señores Toriosa y López Avalos, establecida en la calle de Generala Marina número 22, nos ha obsequiado con tres papeteras.

También hemos recibido un almanaque, de hoja mensual, de los que regala a su clientela el representante del acreditado vermouth «Cinzano».

La Importadora Marroquí, sociedad de importación y exportación, ha tenido la atención de remitirnos un almanaque de hoja diaria.

Se encuentra en Melilla el joven ingeniero agrónomo don Santiago Sanchez, sobrino del coronel de Ingenieros don León.

De Real orden se ha dispuesto que los jefes y oficiales al servicio de otros ministerios, mientras perciban por el presupuesto del Ministerio de la Guerra su sueldo de disponibles, forzosos, tienen derecho, en el orden gubernativo, a los anticipos de paga en las mismas condiciones que reglamentariamente disfrutaran los demás jefes y oficiales del Ejército, respecto a las pagas que aquellos perciban.

Administración de Loterías, número 1, frente al hotel Marina. Gran surtido en billetes completos de Navidad.

Es probable que el próximo domingo juren la bandera los reclutas recientemente incorporados.

El Comandante General interino señor González Carrasco, acompañado del teniente coronel señor Domenech y ayudante comandante señor Sánchez Npé, visitó ayer al ingeniero don Luis Pierson, para expresarle su sentimiento por la desgracia que le aflige.

Ayer tarde llegó a la plaza, procedente de Dar Quebdani, el batallón cazadores de África número 16, que manda el teniente coronel Inchausti.

Estas fuerzas embarcarán en breve para la circunscripción del Rit.

Casino Militar de Melilla.-1.ª Sección

En cumplimiento a lo dispuesto en el capítulo V, artículo 47 del Reglamento por el que se rige esta Sociedad, se convocó a Junta general ordinaria el día 15 de Diciembre actual a las 16 para la elección de los cargos de la Junta de Gobierno que han de renovarse. — La Directiva.

GENEROS DE PUNTO ARTICULOS DE MEDICAL casa exclusiva

La Villa de Madrid La que más barato vende.

CASINO ESPAÑOL AVISO

Por la presente se cita a los señores tenedores de obligaciones de esta Entidad por su desean presenciar el sorteo de las OCHENTA obligaciones que corresponden amortizar, el cual se verificará el día 15 a las 12 y ante notario de esta plaza.

Melilla 13 de Diciembre de 1927.—El Secretario, Manuel Aguilera.—V.º B.º—El Presidente, Carlos Marina Malat.

AVISO

Habiéndose extraviado trece participaciones de a dos pesetas, numeradas del 68 al 80 inclusive, del número 59.351, de la Lotería Nacional, para el sorteo de Navidad, se replica a la persona que las haya encontrado, las devuelva, en calle O'Donnell, número 4, señor Auday, pues han sido anuladas en sus correspondientes matrices, lo que pongo en conocimiento del público para los efectos consiguientes.

Leopoldo Quiroga Camó ABOGADO 244 General Marina, 16

J. BARRIENTOS DEL INSTITUTO RUBIO Consulta especial de enfermedades de mujer y niños. De 4 a 6 Sor Josefina, 8, pral. izquierda TELEFONO 338

Fallecimiento del teniente Ibarrendo

Víctima de la cruel dolencia que le aquejaba, ha fallecido el teniente del regimiento de África don Manuel Ibarrendo Olivares.

El finado era muy querido de sus jefes y compañeros, por su amor al servicio y bondadoso carácter.

Esta tarde, a las cuatro, tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción.

Descanse en paz el finado, y reciba la viuda doña Josefa Gutiérrez, padres, hermanos y demás familia, el testimonio de nuestro dolor por la desgracia que les aflige.

ESPECTÁCULOS

TEATRO VICTORIA. — Gran éxito de la grandiosa película «Miguel Strogoff o el correo del zar» (segunda jornada) y estreno «Una página en blanco» (segunda jornada).

KURSAAL. — Éxito de la película «La fortuna del bandido» y «La ciudad de los espectros».

TEATRO ALFONSO XIII. — Hoy diez y seis y cuarto y diez y diez y cuarto. Estreno de la segunda jornada de la joya cinematográfica «La Poupe de Paris».

Fin de fiesta, por la estrella de la canción Encarnita Marzal.

Mañana, viernes fémica, butaca de señora, 1'25.

Charles cesa de bailar

El popular bailarín Charles Nicolás, dió por terminada, a la una y cuarto de la madrugada, la extraordinaria prueba de resistencia física que había anunciado, bailando durante cien horas consecutivas.

Para presenciar el final del baile, a media noche, acudió al Salón Imperial numeroso público, hasta el extremo de aparecer completamente ocupado el referido local.

Charles Nicolás, para dar una nueva muestra de que no se hallaba cansado por el extraordinario esfuerzo realizado, bailó, finalmente, con su bella señora, un charleston y un vals, entre grandes y entusiastas aplausos que se convirtieron en estruendosa ovación al terminar la danza, a la una y cuarto.

El famoso bailarín, dirigió la palabra para agradecer la cariñosa acogida que el público melillense le había dispensado, vitoreando, por último, a Melilla y a España.

La esposa de Charles Nicolás, fué obsequiada con un precioso ramo de flores.

Al salir Charles del Salón Imperial, fué nuevamente aplaudido.

LABORATORIO DE ANALISIS J. SANTA-CRUZ Calle de Prim, 3, 2º

Omnibus Automóviles de Melilla S. A. Oficinas: Generala Marina, núm. 9. Teléfono 520 Servicio de viajeros en las siguientes líneas: Plaza de España a Bujía, Plaza de España a Nador, Zeluán, Monte Arruit, Plaza de España a Barrio General Sanjurjo, pasando por el Tesorillo. — Polígono a Puerto, Plaza de España a Barrio Real (directo y por Maestranza). — Comandancia de Ingenieros a Zoco Reina Regente. — Polígono a Farhana. Servicios especiales por encargo

EL ESTREÑIMIENTO SE CURA RADICALMENTE CON EL NUEVO PRODUCTO EXONEROL DEPOSITO EN MELILLA FARMACIA "LA FE"

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO DISENTERIA, etc. Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es loasivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.

RUPERTO PRADO Abogado, procurador y corredor de Comercio. Avenida del General Aizpuru, número 6. Teléfono, 416.

JOYERIA VALDEGRAMA 104 PRIMEROS PREMIOS MOVADO MARCA PREDOMINANTE EN RELIQUES DE ORO Y PLATINO

Dr. Gómez Lachica MEDICO MILITAR

Pongo a conocimiento de mi distinguida clientela que he reanudado la asistencia de mis enfermos en su domicilio. Mi Consultorio particular, será trasladado a la calle de Prim, núm. 3, principal derecha, siendo las horas de consulta de 4 a 7 de la tarde.

Los avisos para asistencia domiciliar, pueden dejarse en la expresada calle de Prim núm. 3, o en la de Polavieja, 62, o bien por teléfono núm. 414.

Después de las nueve de la noche no admito avisos, salvo los de los enfermos que ya esté asistiendo con anterioridad.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados «Atlante» de Málaga, con pasaje, carga y correspondencia para Villanueva de la Cañada de Villa Sanjurjo, con pasaje y carga. «Vicente La Roda» de Alicante y Orán, con pasaje y correspondencia.

«Santamaña» de Gijón y escalas, con pasaje y carga. «Bernal» de Malta, en lastre, para cargar mineral.

Salidos «Atlante» para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga. «Vicente La Roda» para Aimería, con pasaje y correspondencia.

«Santamaña» para Barcelona y escalas, con pasaje y carga. «Españoleto» para Gijón y escalas, con carga general.

«Cabaña», para Villa Sanjurjo.

Continuación en el servicio Se ha concedido la continuación en el servicio, por tres años, en primera campaña, al fogonero preferente Vicente Pastor Fructuoso y a los cabos Francisco González Crespo, Antonio Carrion Pérez, Angel López Rodríguez y Andrés Navarro Morilla, y por igual periodo, en segunda campaña, a los cabos José Soto Madrid y Diego Rodríguez Rodríguez.

El reemplazo de 1928 Al primer llamamiento ordinario de

marinería del reemplazo de 1928, que lo componen 1.557 hombres, deberá contribuir el Departamento de Cádiz con 992, de los cuales corresponden a esta provincia marítima 19.

Estos deberán incorporarse al expresado Departamento en la primera decena de Enero del próximo año.

El tiempo Del Observatorio Meteorológico Naval, anuncian que tiende a empeorar el tiempo en el Norte de España.

CULVOS Iglesia del Sagrado Corazón Misas de siete y media a diez. Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

Iglesia Castreana Misas de ocho y media a diez y media. Por la tarde, a las siete, continuación de la solemne novena en honor de María Inmaculada.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Miguel González Padilla, Manuel Melgar Yuste, Francisco Pascual Gil y Georgina Hernández Campos.

Defunciones. — Manuel French Martínez, 22 años, shock traumático; Isabel Lorente Sánchez, 44 años, sarcama metastáurico y José Albórga Urquidí, 30 años, disenteria.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados En la Comandancia General han hecho su presentación, los siguientes:

Capitanes de Infantería, don José de Alagüe, don Adolfo Calenti, don Manuel del Rosal y don Arturo Fernández, y de Artillería, don Miguel Ota.

Tenientes de Infantería, don José Molina; de Artillería, don Manuel Roig, y don Manuel Félix; de Intendencia, don Francisco Espá, y don Gregorio Fernández y Tenientes Médicos, don Eugenio Martínez, y don Luis Rubio.

Aféreces de Infantería, don Julio Egea, y don Toribio Gutiérrez.

Pasaportados Por la Comandancia General, han sido pasaportados, los siguientes:

Coronel de Artillería, don Joaquín de la Paz, para Ciudad Real, a incorporarse al primer Regimiento de Artillería Lijera.

Comandante de Ingenieros, don Manuel Cervatero, para Canarias, con licencia por enfermo.

Veterinario mayor, don Agustín Elvira, para Palma de Mallorca, a incorporarse.

Teniente del Tercio, don Santos Rubio, para Madrid, a un curso de Aviación.

Sargento de Regulares de Alhucemas don Faustino Alejandro González, para Barcelona, a incorporarse al Regimiento de Vergara.

Herrador de Artillería, don José Corcobesillo, para Valladolid, a incorporarse al 14 Regimiento de Artillería Lijera.

Cabo del Regimiento Melilla 59, Ricardo Faramillo, para Málaga, con licencia.

Ascenso En la propuesta ordinaria de ascensos del presente mes, ha sido promovido al empleo de oficial tercero, el ilustrado escribiente de primera de Oficinas Militares, con destino en esta Comandancia General, don José Sabán Rosado.

Enfermedades de la BOCA y DIENTES J. DOMINGO MEDICO ODONTÓLOGO CONSULTA: DE 10 a 1 y de 4 a 6 Castillejos, 6, primer derecha (frente a Comandancia de Ingenieros)

SARNA El producto patentado no tiene los inconvenientes de los demás sulfuros y cura la sarna en diez minutos. DE VENTA EN MELILLA: Farmacia, Alfonso XIII, 35. Folleto gratis

EL NIÑERANO DEL REGIMIENTO

POR MARC MARIO

En las mismas con evasivas que nada dejaba traslucir.

Silvano se felicitaba interiormente de la inspiración que tuvo de revelar a Rosalina, lo que había hecho del niño, pues sabía que bien guardado por su madre, estaba en seguridad absoluta y nada tenía que temer para lo sucesivo.

Gilbert dejó Lyon sin más preocupaciones con respecto al proceso de Silvano que las de saber a que pena se le condenaría y de, esto estaba seguro de tener siempre la noticia.

Todo le atraía ahora a Marsella, y aun quizá, si las circunstancias lo aconsejaban, pudiera volver a Argel.

necesarios acerca de aquel niño, cuya existencia era indudable, puesto que Silvano la había reconocido implícitamente.

Gilbert comprendía que Rosalina no le hubiera dicho nada acerca de ello y hasta que pondría de su parte cuanto pudiera por ocultárselo.

—¡Cuestión de pudor femenino! — se decía. — Pero ¿qué era de aquel niño? Y ante todo, ¿dónde había nacido? ¿En Argel?

Bastóle meditar un instante para responder negativamente a esta pregunta. En Argel no había posibilidad, pues la señorita Spéraudien vivía siempre al lado de su padre, y las ausencias de éste no eran tan largas que permitieran a la hija ocultarle su maternidad y escamotear el nacimiento de un niño.

Sin embargo reflexionando en ello, el nacimiento del hijo de Rosalina debió verificarse algún tiempo antes de la muerte del padre de ésta.

—¡Ah! ¡Pardiez! — exclamó Román. — ¡Cuando vino a Francia! —

joven una verdadera transformación y disfrutaba de perfecta salud.

El señor Spéraudien había dejado su hija en Marsella durante más de dos meses que duró su viaje a Champagne. Era evidente que durante ese tiempo fué cuando Rosalina dió a luz. El cariño ciego de la señora Gros por aquella niña, aseguraba perfectamente su complicidad.

Continuando en sus cavilaciones dejó que el parlo debió tener lugar en Marsella o sus alrededores, si las precauciones fueron bien tomadas.

Por un momento pensó que muy bien hubieran podido ocultar el nacimiento del niño, no declarándolo, como la ley dispone, ante la autoridad municipal; pero desechó en seguida aquella idea por absurda. Silvano Sénas tenía demasiado interés en prevalecer de la existencia de aquel niño, que era la garantía de su porvenir, para haber escamoteado su nacimiento.

Sus investigaciones no fueron largas conociendo sobre poco más o menos, la fecha del viaje de Spéraudien, no le costó trabajo ninguno encontrar en los libros lo que buscaba.

Sus ojos grises brillaban de extraño modo tras los cristales de sus anteojos, mientras que sobre el margen de un li-

bro leía esta indicación que se grababa en su mente de un modo indelible.

Roberto Sénas —hijo de Remigio Silvano Sénas y de María Rosalina Spéraudien, no casados—

XXXIX LA PARTIDA DE DEFUNCION

Ahora más que nunca era preciso evitar el casamiento de Silvano con la hija del señor Spéraudien, pues estando el niño reconocido y siendo esto un obstáculo insuperable para cualquier otro proyecto de matrimonio, estaría la joven Rosalina a merced del cinico canal que había puesto la garrá sobre ella.

Gilbert leyó el acta por completo, tomando nota de cuanto podía interesarle, y muy especialmente de las señas de la comadrona en cuya casa se verificó el parto.

«Stra. Roulet.—Bulevar Bailles» Era este un testigo que le sería de utilidad algún día.

de su abogado, que en el mismo día obtuvo la obsolescencia del furriel Albin de Viresnes, fué condenado a tres años de presidio por deserción en tiempo de paz.

—En tres años — pensó Gilbert, — pasan muchas cosas.

Figúndose ignorar lo que ocurría, hizo una visita a Rosalina y la señora Gros que, desoñada por la noticia que ya habían recibido también, creyeron hacerle saber una nueva, refiriéndole lo ocurrido.

—Esos son los grandes abogados! — dijo Gilbert con gesto de piedad. — En fin, ¡qué quieren ustedes! Es una gran desgracia para ese muchacho... Pero saldrá... ¡Se debe esperar, sin embargo, pues van a ocuparse de él interesándose por su suerte!

Llegó una carta de Silvano en la que hacía saber que se le enviaría a una de las penitenciarías de Argel. De allí en algunos días sería trasladado al fuerte de San Nicolás, en Marsella, con otro condenado, y allí podría verle pidiendo el oportuno permiso al mayor de la plaza.

La alegría de Gilbert no tenía límites. — ¡Qué vaya, que vaya, allá abajo! — se decía. — Allí se entra con mucha facilidad; pero no puede saberse si llegará el día de salir... Hay tantas com-

plicaciones en la vida militar... Existen tantos buenos camaradas que arrastran a cualquiera donde no quere.

Esperando ocasión propicia para obrar, Gilbert comenzó por dirigirse a casa de la comadrona señora Roulet, donde se presentó como mandatario de Rosalina, y después de que la citada señora, recordó, por sus indicaciones, quiénes eran las personas de quien Gilbert hablaba, y la fecha en que tuvo a Rosalina en casa, tomó aquel la palabra, para explicar el objeto de su visita.

Según él, aquella señorita había sido engañada por su amante, quien la abandonó desapareciendo de la noche a la mañana sin que se supiera su paradero. La familia de la joven, enterada de esto, la ha perdonado a ésta; pero ahora resulta que fué solo el señor Sénas quien se ocupó del niño al nacer y no se sabía que pudo haber hecho de él.

—Le puso en nodriza — contestó la comadrona.

—Eso hemos supuesto y como a toda costa se quiere saber lo que ha sido del pequeño, yo, en mi calidad de abogado y antiguo amigo de la familia, he sido encargado de practicar las oportunas pesquisas y he pensado que lo más sencillo era venir a buscar a usted, que tal vez sabrá lo que ha ocurrido.

—Sí, yo fui quien le buscó la nodriza — declaró la comadrona, quien a pe-

DE SOCIEDAD

A bordo del vapor «Atlante» llegaron de Málaga...

En el vapor «Vicente La Roda» llegaron, procedentes de Alicante...

Para incorporarse a sus nuevos destinos en Valencia y Seo de Urgel...

Para Cartagena, con su señora e hijo el capitán de Infantería don Juan Berea...

Para Río Martín, el jefe de almacenes de aquella Aduana...

Los mejores juguetes y más baratos; casa Hugo Brauner...

Ha dado a luz felizmente una niña, la esposa de don Antonio Carmona...

Muy mejorado de la dolencia que le aqueja, ha podido abandonar el lecho...

Hállase notablemente mejorada de su enfermedad, la señora del funcionario...

En la iglesia del Sagrado Corazón se celebró el bautizo de una monísima niña...

La nueva cristiana, recibió el nombre de Ana...

Ha recibido las agnas del bautismo en la iglesia...

En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el bautizo de una niña...

Fue apadrinada por don Julio Trillo Italiano...

En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el bautizo de una niña...

Fue apadrinada por don Julio Trillo Italiano...

En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el bautizo de una niña...

Fue apadrinada por don Julio Trillo Italiano...

En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el bautizo de una niña...

Fue apadrinada por don Julio Trillo Italiano...

En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el bautizo de una niña...

Fue apadrinada por don Julio Trillo Italiano...

En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el bautizo de una niña...

Fue apadrinada por don Julio Trillo Italiano...

En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el bautizo de una niña...

Fue apadrinada por don Julio Trillo Italiano...

En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el bautizo de una niña...

Fue apadrinada por don Julio Trillo Italiano...

En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el bautizo de una niña...

Fue apadrinada por don Julio Trillo Italiano...

En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el bautizo de una niña...

Fue apadrinada por don Julio Trillo Italiano...

En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el bautizo de una niña...

Fue apadrinada por don Julio Trillo Italiano...

En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el bautizo de una niña...

Fue apadrinada por don Julio Trillo Italiano...

En la iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el bautizo de una niña...



QUE CONSTE

Charles, el hombre del día, el del prolongado baile, el danzarín sempiterno...

P. PILLO

Parque de Campaña de Intendencia de Melilla

Debiendo adquirir este Parque por gestión directa con arreglo a lo que determina la R. O. C. de 13 de Marzo de 1925...

Melilla 14 de Diciembre de 1927.—El Director, Vicente García.

CALLISTA. Duquesa de la Victoria, 9. Teléfono 461. R. TORRES. Practicante.—De 3 a 5.

Dr. J. BERNARDI. Enfermedades nerviosas. MEDICINA GENERAL. CONSULTA de 4 a 6. ALFONSO XIII, 7, GRANADA, 6.—TELÉFONO 22.

ALMACEN DE LAS MINAS. ALFONSO XIII, 32. Trajes hechos y a la medida. Uniformes militares. ESMERADA CONFECCION. Impermeables, Abrigos y Trenchers.

Almacén de Embutidos. Polavieja, número 30. Teléfono 682. SERVICIO A DOMICILIO. Jamón Maracena, extra, por piezas, kilogramo, 13 pesetas.

NUEVA PARADA DE AUTOMÓVILES TAXIS DE ALBATERA. Situada en la calle de CERVANTES. Automóviles de gran confort y lujo.

José Arroyo. MÉDICO CIVIL. MEDICINA Y CIRUGÍA ABDOMINAL. Enfermedades del Estómago y Matriz. RAYOS X. ELECTROTERAPIA. DIATERMIA.

SEÑORAS PLISADAS. Lo barato es caro, desconfíen de los a cartón y plancha. Los elegantes y duraderos los hace la máquina STEREX única en Melilla, en LA INNOVACION General Marina, 18.

NOTAS MUNICIPALES

Permiso. — Se concede para continuar con sus establecimientos a don Simón Rivas Serfaty y a don Antonio Molina. Denegada. — Lo ha sido la instancia de don José López Paredes...

Observatorio meteorológico de Melilla

Presión media a nivel del mar, 762,6. Cariz: Poniente. Viento: Moderado (bonancible). Máxima velocidad observada en metros por segundo, 7,6.

LÍNEA BLAND. Servicio directo para GIBRALTAR por el psquebot inglés "GIBEL ZERJON". Salidas de Melilla quincenales, los Sábados a las cinco de la tarde.

¡FUMADORES! Ya se ha puesto a la venta en todos los estancos la nueva calidad de papel de fumar LA + LA (gusto español).

Para las damas PASATIEMPOS CASEROS

Para las mujeres amantes de su casa, cuidadosas de aumentar con poco gasto el ornato y comodidad del hogar, es pasatiempo tan útil como agradable...

Empresa Funeraria LA SIEMPREVIVA DE DANIEL GARCERÁN. DESPACHO: ROS DE OLANO, NÚMERO 1.—TELÉFONO NÚMERO 46. SUCURSAL: CALLE 18 DE JULIO, NÚMERO 28.—TELÉFONO NÚMERO 36.

de lo mucho que puede hacerse y de lo espléndido que resulta el trabajo, publicamos estas pantallas de exquisito gusto...

Almacén de MÚSICA O'DONNELL, 3

M. Fernández Benítez. MELILLA-CEUTA. MÚSICA IMPRESA.—Últimas novedades PIANOS.—Pleyel, Gaveau Zeites y Winkelmann...

Gramófono portátil de fama mundial DECCA

Instrumentos musicales de todas clases. UNDERWOOD La máquina de escribir mejor del mundo.

CONSULTORIO DENTAL DE RODRIGO MORANCHEL

Odontólogo de los Hospitales Militares. Correcciones ortodóncas. Protexis maxilofaciales, Enfermedades de boca y dientes. CASTILLA, 11 (Barrio Real).

MANUEL MONCADA MÉDICO MEDICINA GENERAL

Niños y asistencia a partos. Consulta: de 3 a 5. Visita a domicilio. Salamanca, 8, principal (Barrio Real).

Sucesos locales

Fallecimiento de un héroe. En el hospital de la Cruz Roja, ha dejado de existir el joven Manuel French Martínez...

Vino Bayard

Reconstituyentes. Devuelven fuerza y salud a todos los enfermos. Curados. En la Casa de Socorro fueron curados: Ana Salas Gamez, de 5 años de edad...

Asociación General de Caridad

Número premiado ayer: 195. (IMP. DE "EL TELEGRAMA DEL RÍO")

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES. ALQUILO local grande. CAROLINA. ALQUILO piso. ALQUILO jaulas para automóviles. SE GRATIFICARA a quien proporcione piso que convenga. ACADEMIAS. R. DESCAL. PRIM. MONEDAS. ALMONEDA. COMPRAS Y VENTAS. PIANO alquiler. JOSE M. DE TORO. VENDESE puerta hierro. SE VENDEN tabloncitos. POR ausentarme. JAMONES andorrano. CASA para vender. SE VENDE máquina de coser. 75 céntimos estrellas bordadas. 60, 80 100 y 125 pta. blusas. 100 pta impermeable para caballero. 50 pta impermeable para caballero.

LA MADRILEÑA.--Camisería, Géneros de punto, Confecciones.--La más importante en su ramo.--Nereo Benito.--Alfonso XIII, 30 y López Moreno, 9.

¡¡ CAZADORES !!

Por haber recibido una remesa muy grande de efectos de caza a precios más económicos, vende esta Expenduría hoy a **PRECIOS BARATÍSIMOS**, garantizando vender mucho más barato que nadie, cartuchos vacíos, cartuchos cargados, pólvoras, perdigón, tacos y accesorios. Hay cartuchos cargados desde pesetas 18'10 el 100. Cartuchos negros, tiro p'chón, a pesetas 32'25 el 100. Perdigón a 1'60 el kilo. Inmenso surtido en cartuchos extranjeros para tiro de pichón y en cartuchos ordinarios para esta temporada, cargados con pólvoras FFF--Diamond--K S G--Rottwell tegitima, E C y Wolf.

EXPENDURÍA DE EXPLOSIVOS de Luis de Trissarri. García Cabrelles, 8. Teléfono, 15.

Servicio DIARIO de Auto-Cars entre Melilla-Uxda y viceversa
EMPRESA MESTRE Y MASCARO
HORARIO

Salida de Melilla todos los días a las 6,30 de la mañana. Llegada a Uxda a las 12. Salida de Uxda a las 15 (tarde). Llegada a Melilla a las 21,30. Este servicio se efectúa con Auto-Cars «Rechal-Schneider», con el máximo de confort. Enlace diario con el tren para Tlemcen, Sidi bel-Abbé, Argel, Orán y demás puntos de Argelia. Hállase en combinación con la importante Compañía C. T. M. que por medio de soberbios Auto-Cars, se llega a Fez, Mequinez, Kenitra, Rabat, Casablanca, Tánger, y en genera, con todo el Marruecos francés. Para informes: Francisco Mestre en Melilla. J. Mascaro en Uxda.

Nuestra Señora de los Llanos
 de **JOSÉ CALDERÓN**

Única casa que cuenta en esta plaza con coches estufa y Carrozas góticas. Inmenso surtido en coronas de porcelana, pluma y pensamientos y de coronas en preciosos colores de abalorios inalterables al sol y lluvia, de las principales fábricas de París a precios locos. **ENVÍAMOS A PRECIOS SIN COMPEVENIA**. Se hacen desde 22 pesetas en adelante. Inmenso surtido en coronas de lujo y en sábanas de gran lujo y presentacion.

SERVICIO PERMANENTE

Despacho Central: Prim, 17, Teléfono, 156.
 Cocheras: Alvaro de Bazán, 24, Teléfono 206.
 Sucursales: Calle Mezquita, 17 (Barrio Real) y Reina Victoria, manzana 20 (Nador).

DESPACHO DE CERA DE TODAS CLASES AL POR MAYOR Y MENOR

TARRAGONA Melilla

Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo

por los grandes buques españoles de la **COMPANIA IBARRA** de Sevilla de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Sábados para Melilla. Flotas reducidas. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque al agente de la Empresa en Tarragona. Hijo de José Vilar Tomás. Para detalles complementarios el consignatario en Melilla D. **LUIS DE YRISARRI**. — García Cabrelles, 8. — Teléfono, número 15.

Compañía Española de Minas del Rif
FERROCARRIL

HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla Puerto y San Juan de las Minas, a partir del 15 de Mayo 1926

ASCENDENTES

TARIFA ORDINARIA	ESTACIONES	Tren n.º 1		Tren n.º 5	
		Llega-da	Salida	Llega-da	Salida
0'20	Melilla-Puerto.	7'08	7'00	14'13	18'55
0'60	Hipódromo.	7'27	7'20	14'19	18'13
1'50	Empalme.	7'38	7'33	14'29	14'29
2'40	Atalayón.	7'50	7'45	14'40	14'50
	Nador.	8'19	8'20	15'04	15'04
	Segangan.	8'35	8'35	15'20	15'20
	San Juan de las Minas.				

DESCENDENTES

TARIFA ORDINARIA	ESTACIONES	Tren n.º 1		Tren n.º 113	
		Llega-da	Salida	Llega-da	Salida
0'90	San Juan de las Minas.	11'29	11'20	15'52	15'43
1'80	Segangan.	11'41	11'29	16'05	15'58
2'20	Nador.	12'08	11'55	16'31	16'17
2'40	Atalayón.	12'18	12'08	16'32	16'21
	Empalme.	12'25	12'18	16'49	16'42
	Hipódromo.	12'36	12'27	17'02	17'53
	Melilla-Puerto.				

La parada en Segangan solamente la efectuarán, los lunos, los trenes 1 y

OBSERVACIONES

Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento del 20 por 100, es condición indispensable que vistan de uniforme. Los billetes de 1.ª clase militar con 50 por 100 de descuento, solo se expenden mediante la presentación de pasaporte. Las clases e individuos de tropa tienen derecho al billete con el 50 por 100 de descuento en tercera clase sin necesidad de pasaporte.

LA VICTORIA

Empresa de **POMPAS FÚNEBRES** de **EUGENIO GARCÍA**
 LA MÁS ACREDITADA POR SUS PRECIOS ECONÓMICOS

Coches y carrozas de gran lujo
 Especialidad en arcos góticos y romanos, en maderas finas
 Magníficos sarcófagos para traslados de restos
CORONAS DE TODAS CLASES Y PRECIOS
DESPACHO DE CERA DE TODAS CLASES

DESPACHO: O'Donnell, núm. 39, Teléfono 412
 Sucursal: En NADOR, G. Jordana, 68. COCHERAS: Alvaro de Bazán, número 27
 Teléfono número 448.

La seguridad que da la confianza sólo la conseguirá usted poniendo en su coche la **BUJIA CHAMPION** universalmente aclamada como la mejor bujía de encendido.

Champion Spark Plug Co.

Concesionario para España: **FRACISCO FLORES** ESPANOLADO (MURCIA)

Agente exclusivo para Melilla y Alhucemas:
José Parres e Hijo Sdad. Ltda.—López Moreno, 14 y 16.—Melilla

LO MEJOR PARA LAS CANAS
"LA HIGIÉNICA" Agua Vegetal de Arroyo
 DEPÓSITO CENTRAL: **PRECIADOS, 56, MADRID** ¡DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES!

Premiada en varias Exposiciones científicas con Medalla de Oro y Plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconfortante; puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. SE EXPENDE EN TODAS LAS PERFUMERÍAS Y PELUQUERÍAS DE ESPAÑA Y AMÉRICA

ARROZ GRANITO

Expenduría de Pólvoras

de caza, cartuchería cargada y armas
CARTUCHERIA (clase extra) para pistolas automáticas Star, Mauser, Parabellum, Astra, Ortgies, Browning, etc., de todos calibres, para Revólver Vejedog, Smith, Colt, etc., calibres 32, 38 y 44; para Carabina, Winchester, Tigre, Bifato F N en calibres 44 y 22 long, y de salón calibres 6 y 9 milímetros con perdigón y bala, sencilla y doble carga; para escopetas de caza, vacía de todos calibres y sistemas, y cargadas con pólvoras E C, Victoria, Schultze, Diamond, Empira KSG, Rowell, T, Dallsite, y FFF, en calibre 12, 16, 20, 24, 28, 14 mil. y 12 mil. Especialidad en cartuchería para el Tiro de pichón, cargados en Inglaterra y Alemania. Armas como escopetas Jabari, Victor Barasqueta, etc. y otras varias marcas corrientes. Hay escopetas para pólvora sin humo desde 133 ptas.—Pistolas Star, Astra y otras marcas en todos los calibres.—Carabinas de salón de 6 y 9 milímetros; Rifles Tigre de 12 tiros para caza mayor. Perdigones, pólvora negra y sin humo de todas las marcas y procedencias.—Compostura de armas con toda garantía. Precios más baratos que en ninguna parte.

LUIS DE YRISARRI
 Calle García Cabrelles, núm. 8.—Teléfono número 15 883-b

ALUMBRADO

BOSCH

con Dinamo de Regulador automático para **AUTOMÓVILES** es el mejor sistema y de más duración

Stockista:
Conrado Astigarraga
 O'DONNELL, 41
MELILLA

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel

De venta en Perfumerías y Droguerías

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten esquelas de defunción en la Administración de este periódico.

CANAS



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria, con Agua de Colonia LA CARMELA; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.

Venta al por mayor, Droguería y Perfumería.—Detall en todas partes

Depósito exclusivo, en Miguel Zazo, 15. Melilla



Trajes lana corriente 35 ptas. Trajes dril oscuro . 20 ptas.
 Idem, Idem buena . 40 " Idem, Idem patén . 30 "
 Idem, Idem extra . 60 " Idem, Idem superior 40 "
 Idem, Idem superior 75 " Idem, id. gabardina. 50 "

El Acueducto. Alfonso XIII, 20

TETRADINAMO
 MÉDICO RECONSTITUYENTE EN SU FORMAS: ELIXIR E INYECTABLE. VIGORIZA A LOS DÉBILES. REVIVENCIA A LOS VIEJOS



UN BUEN CEPILLO Y UN DENTIFRICO ADECUADO SON LAS MEJORES ARMAS PARA CONSERVAR UNA DENTADURA SANA

Producto de un estudio científico y de un perfeccionamiento sancionado por la práctica, la fórmula de

PERBOROL

hace de este dentifrico un poderoso agente de limpieza y de su empleo un medio profiláctico de indiscutible valor contra las afecciones bucales y dentarias, el cual halla su complemento en

EL CEPILLO EVANS

ESTERILIZADO.

creado según las más modernas prescripciones de la higiene bucal.

PERBOROL

EVITA LA CARIES
 BLANQUEA LOS DIENTES
 FORTIFICA LAS ENCIAS

LA HAWILLAND MILITAR.--Gran Sastrería de Ana Rodríguez Castillo

Nombrada oficialmente Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Últimas novedades en géneros del reino y extranjero. Uniformes civiles y militares. Trajes de paisano y Sports. Tailor para señoras. Especialidad en Breches, Gabardinas y Trincheras.

Ventas al contado y a plazos.

Corte y confección sin igual.

UNICA CASA QUE ENTREGA TRAJES EN HORAS

ROS DE OLANO, NÚMERO 3. TELÉFONO 511.

MELILLA

